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Mozi a színháznak
A Csokonai-szinház tehát meg­

kapta a moziengedéyt, hogy deü- 
ciíjet fedezze azokból a jövedel­
mekből, amelyeket muzielóad isiik 
tartásával szerez. Nagyon öi élünk, 
hogy mai, csakugyan nehéz hely­
zetében segítséget kapott sziu- 
liáz, de nem mondjuk az'., hogy 
végre megkapta a mozit Nem pe­
dig azért, mert a mozi meg nem 
old la meg végleg a »z-nhazkérdést 
Debrecenben, nem jeleni azt, hogy 
most már nyugodtan kiekhetünk a 
h ‘ülüakre s rábizha'.i ik a színha­
zat az isteni gondvisclév/x Inába 
púlol]a a deficitet a ntuzi, ha to­
vábbra is üresen állanak a szin- 
báz széksorai, ha hiába hirdeti 
jobbnál-jobb előadások tartását a 
színház, ha a gazdasági helyzet su- 
iyosbbodásával, a krízis állandó­
sulásával egyre nő azoknak a szá­
ma, aldk megbékítitek már a gon­
dolattal, hogy a színházról le kell 
mondaniok.

A mozi jövedelemből részeltetésc 
a színháznak mesterséges segély 
és „mesterséges segélyekkel a ma­
gyar színházi kultúrát nem lehet 
megmenteni“. Azok nézete szerint, 
akik valóban a színházi kultúrát 
féltik, nagyon kellemetlenül jött ez 
a moziengedély, inert esetleg elte­
reli a figyelmet egyidőre a színház 
válságáról, megakadályozza, hogy 
az illetékes fórumok végre rájöj­
jenek a színházi válság igazi okai­
ra s a betegséget valóban a baj el­
len kezeljék. Ami azonban nem 
jelenti azt, hogy nem lenne jó ez 
a segítség, ha valóban arra hasz­
nainak fel, amire való: a színház 
átmentésére azon a rövid időn át, 
amely válságos lesz ránézve, az­
után, hogy orvosolják betegségét.

Nem uj megállapítás az, amit 
ismét leszögezni kívánunk: a szín­
hez legnagyobb baja az, hogy a 
tömegek életviszonyaihoz képest 
drága s emiatt luxus-szükségletnek 
számit. Ha lukszus-szükséglet az, 
ami csak a társadalom egyes ré­
tegeinek hozzáférhető. Tehát drá- 
tía a színház, dt van a probléma 
nyitja. Aki a gazdaságosság elvét 
akarja érvényesíteni, magától ér­
tetődően felveti a kérdést: miért 
nem teszik olcsóbbá? A felelet 
"indig az, hogy a művészi színvo­

nal csökkentése nélkül olcsóbbá 
tenni a színházat lehetetlen, mert 
az igazgató rezsiköltségei nem bír­
nak el olcsóbb helyárakat. Ez nem 
jelent mást, mint azt, hogy Deb­
recen városnak a művészi színvonal 
lentartása érdekében kell segélyez­
nie a színházat.

l'-gy percnyi gondolkodás t 
mindenki belátja, hogy teljesen 
has ez az okoskodás. Ha az c| 
tényezőnek, a művészi szinvo 
nak változatlanul kell marad 
meg kel] vizsgálnia a szubven 
kérdés eldöntése előtt a másik

nyezőt: a színház befogadóképes­
ségét. Miért nem inkább ezt növe­
lik s szállal csökkentik a helyára­
kat?

Igen, hangzik a válasz, 
de a színház ixíegadóképességének 
növelése, átalakítási, vagy uj szín­
ház építési költségekkel jár s erre 
a városnak nincsen pénze.

Néha valóban kétségbeejtő, hogy 
akadnak kérdések, amelyeknek 
még nein nézett utána senki. 
Akadt-e mar valaki, aki kiszámí­
totta volna, hogy az előreláthatóan 
végtelen időkig járó szubvenció tő­
késítése mennyi pénzt szolgáltatna 
uj színház építésére. Azt hiszem, 
hogy egy 35 éves törlcsztéses köl­
csön felvétele,— amelynek törlesz­
tésére a 20,000 aranykoronás 
szubvenciót kellene fordítani, - 
lehetővé tenné egy 2500 személyes 
színház felépítését is és ebben az 
esetben a mai makszimális bevétc- j 
leket alapul véve 15,000—8000 ko- | 
ronás földszinti s 3000 koronás I 
karzati helyárakat lehetne elérni. 
Alig kétséges, hogy rövid idő alatt 
megsokszorozná közönségét a 
színház ilyen helyárak mellett s 
ez azt jelentené, hogy a színház,
— mindenkinek lehetővé tévén lá­

togatását, - elvesztené lukszus- 
jellegét, az évek során egyre job­
ban mindennapi életszükségletté 
válna. A város a törlcsztéses köl­
csön Lejártával megszabadulna 
szubvencionálást terheitől, birtoko­
sa lenne egy nagy, állandóan láto­
gatott színháznak, amely az általa 
bevett pénzt naponta visszaömlesz- 
tené a gazdasági élet vérkeringésé­
be. Eleinte talán, amíg a közönség 
megszokna az uj, olcsó szórako­
zási lehetőséget, mutatkoznának 
zavarok. Talán nem nőne egyszerre 
u nagy színházhoz a színházi kö­
zönség. De épen erre az időre itt 
lenne a mozi és átsegítené a ne­
hézségeken a színházat.

Ez az érem egyik oldala. A má­
sikon világosan látja az éles szem 
a jövő rajzát: elérkezik az idő, 
amidőn az üres nézőtér szubven­
cionálására nem lesz elég a mozi- 
jövedelem sem s veszélyesebben, 
hevesebben ujul ki a színház meg 
nem gyógyított betegsége: a közön­
ség hiánya. Meg kell tehát gyógyí­
tani a színházat természetes esz­
közzel, az egyetlennel, amivel gyó­
gyítható: a befogadóképesség meg­
kétszerezésével. A mozi nem or­
vosság, hanem csak narkotikum.

Magoss György dr polgármester megígérte a minisz­
ternek, hogy két és fél millió aranykoronával hozzá­

járul az egyetemi központi épület költségeihez
Megkapta a város a moziengedélyt — A kultuszminiszternek 

nem kell a városi kórház
Megírtuk, hogy Magoss György 

dr. polgármester és Hadházy Zsig- 
mond dr. főispán pénteken Buda­
pestre utaztak, ahol a minisztériu­
mokban több városi ügyben jár­
tak cl. Több f nV-s ügyben volt 
tanácskozás is, amelyek alapján 
döntések is történtek. Így a köz­
ponti egyetemi épület f elépítése, 
a színház számára kért mozienge­
dély, a városi kórháznak a kul­
tuszkormány részére való átadása 
ügyében.

Magoss György dr. polgármes­
ter tegnap hazaérkezett és a Bu­
dapesten folytatott tárgyalásokról 
szíves volt a Debreceni Független 
Újság munkatársa előtt nyilat­
kozni. A polgármester elmondta, 
hogy pénteken Bethlen István 
gróf miniszterelnök és Klebels- 
berg Kimó gróf kultuszminiszter 
részvételével értekezlet volt, 
amelyen letárgyalták a központi 
egyetemi épület felépítésének és
a ma lema fi ka-természet tudományi
kar kiépítésének kérdését.

A tanácskozások eredménye az 
lett, hogy

a polgármester kénytelen volt 
belemenni abba a megoldásba, 
hogy Debrecen város két és 
fél millió aranykoronával hoz­
zájárul a központi egyetemi 
épület építésének költségei­
hez, mivel ha ezt ocm teszi.

akkor az állam nem építteti 
fel az épületet.

így pedig elérjük azt, hogy már 
májusban megkezdik az építkezé­
seket, amelyek jövőre már beíeje- 
sz.ét is nyernek. A két és fél mil­
lió aranykoronát kölcsönből fede­
zi' a város. A fennálló adósságait 
kr nvcrtálni fogja. A város már is 
tárgyalást folytat egy ötmillió 
dolláros törlcsztéses kölcsön fel­
vétele iránt. Amennyiben a köl­
csönt sikerül felvenni, ebből át­
adják az. államnak az egyetemi 
központi épület építéséhez való 
hozzájárulás cimén most lekötött 
két és fél millió aranykoronát, 
kífirctik a Speyer kölcsönt és a 
Magyar Általános Hitelbank deb­
receni fiókja által adott másfél­
millió dolláros kölcsönt. A fen- 
maradó összegből egyéb beruhá­
zásokat eszközöl a város, Így az 
üzletvezetőségi palota építésének 
költségeire is marad a kölcsönből 

I fedezet.
j — Kénytelenek voltunk igy cse- 
’ lekedni mondta a polgármester 

— mert
nem vehettük magunkra az 
ódiumot, hogy az egyetemi 
építkezések még évekig be­

fejezetlenül maradjanak.
Az egyházkerületet is hozzá kcl- 

; lett már juttatni a Kollégium 
' használatához, hogy a kollégium­

ban úgy rendezkedhessek be, 
amint akar. így is nagy pedagó­
giai hátrány származott már ab­
ból, hogy a Kollégiumban az in- 
ternátust nem lehetett felállítani.

Elmondta még Magoss György 
dr. polgármester, hogy más dol­
gokban is tárgyalt a minisztériu­
mokban. Így megkísérelte, hogy a 
kórház átvétele ügyében is ked­
vező döntést hozzon létre, azon­
ban ez nem sikerült.

A kultuszminiszter kijelen­
tette, hogy a városi kórházat 
nem veszi át, mert arra neki 

szüksége nincsen.
Pedig nagyon szerette volna, ha 
az az ideája megvalósult volna,

; hogy a városi közkórház ingyen 
történő átengedése ellenében a 
város megszabaduljon az egyetem 
építéseihez való hozzájárulás ci­
mén kért két és fél millió arany­
korona megfizetésétől.

Ép így nem sikerült kedvező 
eredményt elérni a rendőrségi 

palota dolgában sem.
A belügyminiszter nem hajlandó 
a palotát sem visszaadni, sem pe­
dig megváltani.

Kísérletet tett arra vonatkozó­
lag is, hogy a kormány szegedi 
mintára vegye állami kezelésbe a 
színházat, azonban ez ügyben sem 
s került kedvező eredményt el­
érni.

Kedvező eredménnyel jártak 
azonban azok a fontos tárgyalá­
sik amelyeket a moziengedély 
ügyében folytatott. Most már tel­
jesen bizonyos ,hogy

a mozíengedélyt a város meg­
kapja.

Más kérdés azután az hogy a vá­
ros ez engedély alapján fog-e va­
lóban mozit játszani. Kezdettől 
fogva nem tartotta és ma sem 
tartja helyesnek, hpgy önálló uj 

j mozi létesítésével konkurrenciát 
! csináljon a város a mozi terén. 

Csak magának a moziknak ártana 
a város, ha azt cselekedné, hogy 
uj mozit létesít, mert ennek csak 
a filmvállalatok látnák a hasznát. 
Debrecenben épen azért prospe­
rálnak a mozik, mert egy kézben, 
áözös vezetés alatt állanak és igy 
fél és harmad áron jutnak filmhez. 
A debreceni mozik vezetőségével 
még nem tárgyalt, de c tárgya­
lásoknak is megjön nemsokára az 
idejük.
<• « »<>«• *».;«<* a® «$»*e »** ->

Iníiszsmiía zavargások a bécsi 
világkereskedelmi főiskolán
Been, március 5. A világkeres­

kedelmi főiskolán ma délelőtt a 
német nemzeti diákok, kik iava- 
lerzt más főiskolák hallgatói, za­
vargást rendeztek. Megn.madtak a 
világkereskedelmi főiskolán .-k az i 
kát a hallgatóit, akit Concordia 
Club címen politikamentes diák­
egyesületbe tömörültek. A német 
nemzetiek „Zsidók és külföldiek, 
ki innen!" kiáltással számos dia 
kot megtámadtak. A rendőrség 
akadályozta meg, hogy az össze­
tűzés az aulából az uccára hara- 
pózzék át
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A M/.v. fillmnuitlkusok nagy­
arányú Beetaoven estje

Ma, vasárnap este 8 órakor tart­
ja nagy művészi gyönyörűséget 
ígérő hangversenyét a máv. ülliar 
moni'i isok kitűnő együttese Ábrá­
nyi Emil vezetése mellett a Bika- 
szálló dísztermében és ezen hang­
versennyel hódol a minden idők 
legnagyobb zenei lángelméjén k: 
BeetK m.mck, halála 100 éves 
évfordulója alkalmából. A hang- j 
versenyt a leglázasabb érdeklődés I 
előzi meg. Úgy értesülünk, hogy a j 
kultuszminisztérium képviselteti 
r agát a hangversenyen és az ál­
lásúvá mák igazgatósága nagyobb- . 
c-.ubásu 'áldott, éggel jelenik meg t 
azon. A még fönmaradt jegyeket 
u Bis' szálló csarnokában d. c. 10 
órátó' árusítja a pénztár estig. — 
E-.'-c a hangversenyterem előtt lesz 
még pénztár. Helyárak: Páholy: 12 I 
p., íöld:.z. ülőhely: 3 p. 20 till, és j 
2.40 p. Erkély ülés: 1 p. 60 1. Álló­
hely: 80 fill.
♦«K

Megjelent a „Pandora" a fiatal 
mag ár írók lapja

Február utolsó napjaiban uj fo­
lyóirat jelent meg: a Pandora, 
szerkesztője Szabó Lőrinc. Ma, 
amikor gombamódra ütik lel fejü­
ket a legkülönbözőbb irodalmi, mű­
vészeti, társadalmi, közgazdasági 
folyóiratok, a Pandora mellett 
mégsem szabad figyelem nélkül 
elhaladnunk. Figyelmet követel 
már a szerkesztő személye is. 
Szabó Lőrinc már néhány éves Írói 
pályáján is olyan nevet szerzett 
magának, amelyet méltán emleget­
nek az elsők között. A háború 
után fellépett lírikusok közül ki­
emeli egyéniségének rendkívüli 
ereje, alakító művészetének, kife­
jező képességének tisztasága és 
tökéletessége.

A tehetségénél és műveltségénél 
fogva egyaránt vezető szerepre hi­
vatott szerkesztő körül a fiatal irói 
gárda szine-java csoportosult, ami 
az első szám gazdag tartalmán is 
megérzik. Szabó Lőrinc három re­
mekbe formált költeményén és ki­
tűnő műfordításain kívül Komlós 
Aladár biztos kézzel, fölényes for­
maérzékkel megirt és mégis meg­
ragad van friss költeményei érde­
melnek első sorban említést. Sór- 
közy György és Komjáthy Aladár 
növeli' Van szerencsésen nyilvánul 
a két író finom és nemes stilmü- 
vészetc.

Külön ke'l szólanunk a Pandora 
kritikai rovatáról, amely csupa be­
csületes, nyílt, emelkedett szem­
pontú bírálatot tartalmaz. Ignotus 
Pál, Kodolányi János, Kardos 
László fentartás nélkül kimondják 
elismerő ■ agy hibáztató vélemé­
nyüket Szabó 1 őri ne, Kosztolányi 
Dezső, Zsolt Béla müveiről és ál­
talában bármiről vagy bárkiről, 
csupán esztétikai meggyőződésüket 
követve.

Mindent egybevetve, a Pandora 
a maga eredeti és értékes tartalmá­
val uí és komoly irányával, a szó 
legjobb értelmében modern szelle­
mű, d ■ irodalmi hóbortoknak nem 
hódi,ló szerkesztőjével és munka­
társaival hivatva van rá, hogy 
kristálvosodási középpontja jelen 
a H< ok-g káoszként gomolvgó 
magyar irodalomnak.

- I.

Az életbiztosításról szóló javaslat 
a parlament bizottságai előtt

Budapest, március 5. A képvi- 
selöház igazságügyi, közgazdasái 
és pénzügyi együttes bizottsága 
ma délelőtt folytatta az életbizto- 
s.tásról szóló javaslat részletes 
rtágyalását.

Az ülésen Plathy György be­
tegsége miatt Tomcsányi Vilmos 
Pál elnökölt, Káinok! Bedő Sán­
dor pedig az előadói tisztet látta 
el. A kormány részéről Pesthy Pál 
igazságügy miniszter vett részt az 
ülésen.

A bizottság, amely ma az át­
meneti intézkedésekről szóló sza­
kaszt tárgyalta, kimondta, hogy 
a törvény életbeléptetése idején 
fennálló biztosítási ügyletek a 
sz rződő fél által a törvény élet­
beléptetésétől számított 30 nap 
alatt (elmondhatók és azt írásban, | 
a kis- és nagyközségekben a köz­
ségi elöljáróságtól hitelesítve, sze- i

mélycsen, vagy ajánlott levélben 
kell a biztosítóhoz eljuttatni.

Kimondta a bizottság azt is, 
hogy olyan biztosítási szerződést, 
amely 1026 január első napjától 
e törvény életbeléptetéséig arra 
az esetre köttetett meg, hogy a 
léinek más biztositóval kötött 
szerződése a törvény értelmében 
[elmondással hatályát fogja veszí­
teni, érvénytelen, feltéve, ha a 
szerződés alapján a biztositó koc­
kázatát még nem ismerték. Ezek­
kel a szerződésekkel a biztositó 
feleket akarják az ügynökök ga­
rázdálkodásától mentesíteni.

A vitában az előadón kívül 
Woltf Károly, Űstör József, Mar­
schall Ferenc és még többen vet­
tek részt.

Végül kimondta a bizottság a 
javaslatra a sürgősséget.

...»j,.

Nincs végleges döntés a Debrecen—Hajdúnánás 
vasul villamosítás ügyében

A Máv. nem akarja a keséből kiadni a vasutat - Egyelőre 
négy uj vonatpárt állít be

hogy a villamosításIsmeretes, hogy az összes érde­
keltségek, Debrecen városa, Haj- 
duvármegye egyértelműen állást 
foglaltak amellett, hogy a MÁV. 
adja vissza a részvénytársaság ke­
zelésébe a Debrecen—Hajdúnánási 
Vasukat, amely esetben a társaság 
hajlandó azonnal a vasutat villa­
mosítani.

Ebben az ügyben péntekén a Ke­
reskedelemügyi minisztériumban a 
MÁV. és az érdekeltségek bevo­
násával Dessewfty államtitkár el­
nöklete alatt nagy értekezlet volt, 
amelyen a MAV-oi Scnn Ottó, a 
MÁV. kereskedelmi osztályának 
igazgatója képviselte. Ott voltak az 
értekezleten lladházy Zsimond dr. 
főispán, Magoss György dr. pol­
gármester és dr. Baltáról Dezső 
püspök is.

A kérdés lényege az, hogy 
a MÁV. a vasutat, amely igen 
jövedelmező objektum, nem 
akarja kiadni <i kezéből, vi 
szont a villamosítástól is hú­
zódozik, mert az igen nagy 

költséggel járna.
Illetve erre is hajlandó ígéretei 
tenni, de a megvalósítás időpontja 
nincs megállapítva, lehet, hogy 50 
év múlva csinálja meg a villamo­
sítást és pedig ez annál előnyö­
sebb lenne, mert Debrecenben a 
Bikáig, Hajdúböszörményben pedig 
a piacig vihetné a villamost, amit 
Debrecenben a társaság terület- 
használati szerződése miatt az ál- 
lamvasut nem tehetne meg.

A kereskedelemügyi miniszté­
riumban tartott értekezleten Had­
fi ázy Zsigmond dr. főispán kifej­
tette, hogy ö gazdasági, íársadal- 
mi és általános forgalmi szempon­
tokból ragaszkodik a \ ill imositás- 
hoz.

Baltazár Dezső dr. püspök rámu­

tatott arra 
által

Hajdúböszörmény nagyszerű 
összeköttetésbe jönne Debre­
cennel és annak testvérvárosa 

lenne.
amely körülmény Debrecen szín­
háza, tudományos előadásai és 
iskolái számára egészen uj és 
nagy néző és hallgató közönséget 
teremtene.

Több hozzászólás után üc..sewf!y 
államtitkár összefoglalta az érte­
kezlet eredményét, amely szerint 
átmeneti intézkedésképen elfogad­
ják u .MÁV-nak azt az ajánlatát, 
hogy már

május 1-től a Debrecen...Haj­
dúnánás Vasút vonalán a 
meglevő négy vonatpár mellé 
még négy uj vonatpárt allit be 

Egyben azonban az értekezlet elő­
terjesztést tesz a kereskedelemügyi 
miniszternek a vasút villamosítása 
érdekében.

Magoss György dr. polgármes­
ter a tárgyalásokra vonatkozóan a 
következőket mondta munkatár­
sunknak:

A MÁV nem szívesen adná 
ki kezéből a Hajdúnánás fele ve­
zető vonalat. Végső esetben haj­
landó lenne a villamosításra is, de 
ez nagy nehézségekbe ütközik, ha 
ezt maga a MÁV akarja megtenni. 
A vasúttársaság ugyanis, amelynek 
Debrecenben területhasználati joga 
van egészen az Arany Bikáig hoz­
ná be a vasutat, amit a MÁV épen 
a társaság területhasználati joga 
miatt nem tehetne meg. A pénteki 
tárgyalások eredményeként felhív­
tuk a MÁV-ot, nyilatkozzék, haj­
landó-e a villamosításra és ha 
igen, mennyi idő alatt elcktrifikál- 
ná ezt a vasutat? Beviszi-e a vil­

Kiti'.uő minőséin díva Ingek, 
sel) em melle1 u P.

Wernernél.

I 50-ik l
❖ tarosai idényét nyitja meg cégünk, mely a/ka- * 
I lomra raktárunkat úgy aa angol s a öv et ipar p 

remekeivel, valamint a hasai legjobb szövetekkel
{szereltük fel. Araink és minőségeink minden 

igén\t kielégítőn k és kérjük a t. közönséget, 
erről meggyőződni szíveskedjék.

Fischer Adói f és Fia, FiacGl.

lamosított vasutat Böszörményben 
a piacra és Debrecenben a Bika 
elé. Debrecennek mindegy, hogy ki 
csinálja meg a villamosítást, vsak 

űz a fontos, hogy Debrecen el­
érje azt a forgalmat a villa­
mosítás által, amire szüksége 

van.
— Hajdúnánás a villamosítással 

szemben azt szeretné inkább, ha a 
mai állapot maradna meg, mert 
szeretné, ha a vasutat Miskokig 
kiépítenék.

— A MÁV ezidőszuriiU a t.anz 
Danubius gyár által készített ben­
zolmotorral kísérletezik, amelyek 
közül hármat a Debrecen - Hajdú­
nánás Vasút vonala:: akar .arazni.

A MÁV már meg is állapította 
a hajdúnánási vasút nyári menet­
rendjét, amelyen már a beigért 
négy uj vonatpár is szerepel, F. 
menetrend szerint, amely május 
1-től, legkésőbb május 15-től lép 
érvénybe, a vonatok indulnak Deb 
recenből 5 óra 30, 8 óra 2, 10 óra 
9, 12 óra 34, 14 óra 49, 16 óra 
34, 18 óra 40, 23 óra 10 perckor.

Debrecenbe érkeznek a vonalok 
Hajdúnánás felöl: 6 óra 34. 7 óra 
39, 8 óra 53, 11 óra 40, 14 óra 
14, 16 óra 32, 18 óra 29, 20 óra 
49 perckor.

m+m s»

Dr Ecsedi Istié a doíomltokrél 
dr Lencz Géza a keresztyén 
evangéliumok elöáilásarti tar­

tanak előadást
Érdekes földrajzi és turisztikai 

előadásban lesz része a Népszerű 
Főiskola hallgatóságának március 
7-tn délután 5 órakor a kollégium 
dísztermében. - — Ez alkalommal 
Ecsedi István egyetemi magánta­
nár az Alpok legszebb részéről, a 
déli mész és dolomit Alpokról fog 
beszélni Be fogja mutatni a ter­
mészeti szépségekben gazdag do­
lomit utat. Előadása nyomán feltá­
rul Innsbruck, Bozen, Merán, 
Trient vidéke. A meszhegyek pusz­
tulása keretében az ezer színben 
pompázó Dolomit-csoportot és a 
turistáktól annyira dicsért ,,Rózsás 
kertet" mutatja be. E helyen a ter- 

I meszel csodákat müvei. Felvisz a 
j 4000 méteres Ortkr-csoportra, hol 
I örök hó és jég világa van. A ter- 
• mészeti szépségekben gazdag vi- 
i déket vetített képekkel kíséri.

Utána 6 órakor kezdi meg két 
> órára tervezett előadását a Nép­

szerű Főiskolai Tanfolyamon a 
kollégiumi díszteremben dr. Lencz 
Géza egyetemi professzor. Lencz 
professzor a keresztyén theoiogiá- 
nak legérdckíeszitőbb témáját fog­
ja taglalni, t. i. azt, hogyan álla­
nak elő keresztyén evangéliumaink, 
Különösebben a három első evan- 
géliomról szól, miközben valameny 
nyi érintkező vitás kérdést 1 evonja 
előadása keretébe. A hétfői elő­
adás gondolatmenete egyébként a 
következő: Előadó elbeszéli a ke- 
resztyénség előállását az evangé 
Homok szerint, amelyet megtámad 
az a törekvés, amely egy szociális 
és mithologíkus megoldást keres és 
megtagadja a történelmi Krisztust 
Az előadó felsorakoztatja a világi 
és egyházi irodalom hatalmas c - 
lenérveit, foglalkozik a szinkretiz­
mus és kölcsönzés vádjával, ma) 
bemutatja a történeti krit kai iskola 
fejlődéselméletét, foglalkozik JZ 
után a kritikai és orthodox túlzás­
sal. , .

Lencz professzor előadása iram 
városszerte igen nagy érdeklődés 
mutatkozik
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A fogházból vezették elő újabb 
OgyeneK targyaldsara a sik­

kasztó komödli jegyzőt
Bcrtók József komádii jegyzőt, 

akit tavaly ítéltek el a debreceni 
törvényszéken sikkasztás büntette 
miatt másfél évi fegyházra, szom­
baton délelőtt ismét a debreceni 
törvényszék elé állították. Kiderült 
ugyanis, hogy a községében az ál­
latforgalmi adó körül is sikkasztá­
sokat követett el és a vádtanács 
intézkedésére elővezették a szegedi 
börtönből, ahol büntetését tölti. 
Bcrtók a tárgyaláson tagadta a vá­
dat és kijelentette, hogy nem le­
het másról szó, csak téves kimuta­
tásáról a lefolyt adóknak. A ta­
nuk egy része kedvező vallomást 
tett. A bíróság a védő indítványára 
elrendelte a bizonyítás kiegészítést 
és a tárgyalást elnapolta.

Megvizsgálják a sikkasztó do­
rogi adóügyi jegyző elme­

állapotai
Megírtuk, hogy a dorogi adóügyi 

jegyző, Pogácsás Gyórgv ellen 
megindult az eljárás, mivé, az a 
gyanú merült fel, hogy több mint 
200 millió koronát elsikkasztott a 
községtől. A feljelentés i ián Po­
gácsás a fővárosba ut íz ah 1 
mint idegbeteg felvétel te magát az 
egyik kórházba. Ott találtak rá i 
detektívek és lehozták Dclncecr.be 
az ügyészség fogházába. Dr. Prei- 
neszberger Jenő viz-gáló; Ivó szar,- I 
baton délelőtt hallgatta ki Pogá- ! 
csást és elrendelte előzetes letar- | 
tóztatását. Pogácsásnak meg fog­
ják vizsgálni az elmeállapotát és , 
megbízták dr. Horváth Arthur tör­
vényszéki orvosszakértőt, hogy 30 
napon át eszközölje a megfigyelést.

Felmentettek egy asszonyt, aki másod­
szor is férjhezment, mert első inanek 

holt hírét költöttek
Tóth Imréné Honvéd ucca 47 

szám alatti lakos ellen kettős há­
zasság büntette címén indított el­
járást az ügyészség. Az volt a 
vád 1 óthné ellen, hogy első férjé­
nek, Bácsi Ferencnek, aki a harc­
téren eltűnt, nem várta meg a 
holttányilvánításit és másodszor 
is férjhez ment. A tárgyaláson az 
asszony elmondta, hogy első fér­
jével, aki fiatalkorú volt, 1917-ben 
kötött házasságot. A férj bevonult 
és később azt az értesítést kapta a

vöröskeresztesektől, hogy férje 
meghalt. Férjének két barátja, 
akik vele egy században voltak, 
ugyancsak azt az értesítést adták, 
és igy abban a tudatban, hogy már 
férjhez mehet, Egerben férjhez 
ment Tóth Imre tisztviselőhöz 
1922-ben. A tárgyaláson kiderült, 
hogy a fiatalkorú férj hamis szülei 
beleegyezéssel kötötte meg a házas­
ságot A törvényszék a tanúkihall­
gatások után felmentette u vád 
alól Tóth Imrénél.

Kalap különlegességek
legújabb divat szerint 8 pengőtől

Weme-nSI.

Vas-, gép- és háztartási Ipari 
kiállítás Budapesten

A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara érdekeltsége figyelmébe 
ajánlja a vasipari kiállítást s az 
azon való részvételt. A kiállítás a 
városligeti Iparcsarnokban 1927. 
augusztus hó 18-án nyílik meg, Ez 
a kiállítás má r az ötödik szak Id- 
állítás lesz. Ezúttal alkalmat ki­
vannak adni a magyar vas, gép, 
mezőgazdasági, háztartási és elek­
trotechnikai cikkeket előállító 
iparnak, hogy bemutassa azokat az 
ipari gépeket, szerszámokat, me­
zőgazdasági, háztartási gépeket és 
elektrotechnikai cikkeket, amelyek 

* kis- és középipari üzemek f j- 
lesztését, illetve a mezőgazdasági 
töhfctcrmclést és az olcsóbb ház­
tartást segítik elő. Különösen ki 
akarják emelni a kiállításon az 
újdonságokat. Jobbat! Célszerűb­
bet! Olcsóbbat! Ez a kiállítás há­
rom jelszava. Tekintettel arra, 
hogy a szakmabeli ipar és keres­
kedelem is nagy átalakulás folya­
matában él és uj elhelyezkedési le­
hetőségeket keres, az érdekeltség­
nek elsőrendű propagandisztikus 
érdeke, hogy a kiállításon résztve­
gyen.

A kiállítással kapcsolatban a 
h óvárosi Csarnokban a reklámügy 
felkarolása céljából nemzetközi 
reklámidőilitást is rendeznek. 
Mindkét kiállításra vonatkozó tá­
jékoztató megtekinthető a kama­
ránál.

Befejezték a nyomozást a 
Vági-part debreceni szervez 

kedésének ügyében
A debreceni rendőrségnek az a 

nyomozása, melyet a Vági-párt 
debreceni szervezkedése ügyében 
indított, nem hozta meg a várt 
eredményt. Lefogták ugyan azt a 
három embert, akik a Vági-párt 
meghúzásából a debreceni munká­
sok beszervezésével voltak meg­
bízva. A három emberen kívül 
nem tudtak mások ellen terhelő 
adatokat beszerezni és nem tud­
ták megszerezni azoknak a neveit 
sem, akik összeköttetésben álltak 
a három megbízottal. A rendőr­
ség nagyon sok embert kihallga­
tott, de eredményt elérni nem 
tudtak, ez arra mutat, hogy a 
Vági-párt Debrecenben nem tudta 
megvetni a lábát és nem sikerült

A rendőrség a nyomozást az ered­
ménytelen kutatások után le is 
zárta és csupán a szükséges meg­
figyeléseket tartják fent. A le­
folytatott nyomozásról részletes 
jelentést adott le a rendőrség a 
budapesti főkapitányságnak, mely 
már meg ir. kapta a jelentést. A 
rendőrséggel együtt vezette a 
nyomozást a csendörség is, mely 
azt igyekezett megállapítani, hogy 
a perifériákon lakó földmunkások 
közt megindult szervezkedésnek 
van-e valami köze a Vági-párt 
akciójához. A csendőrség nyomo­
zása is olyan eredménnyel járt, 
mint a rendőrségé, megállapítást 
nyert, hogy a földmunkások sorai­
ba sem furakodtak be a Vági-

a szociáldemokrata párti munká- [ pártiak 
sokat beszervezni a Vági-pártba, j
w«}• «**♦’»o»<*>»•* tt» v> tie a

Nemsokára megkezdik a Dóczi építését
Banket a Oócziban a kormány megbízottjának tiszteletére

Tegnapi számunkban megemlé­
keztünk már arról, hogy Tóth 1st 
ván miniszteri osztálytanácsos, a 
protestáns ügyosztály vezetője 
Debrecenbe érkezett, fóth István 
Kiss Ferenc egye.cm; ián.ír ven­
dége volt és tegnap este dr Bal­
tazár Dezső püspökhöz volt va­
csorára hivatalos M délelőtt 
Dóczy-inf.ézet nöyendekseregét. az 
építkezésre tervbe vett telkeket és 
az intézet jelenlegi épületét nézte 
meg. Délben 2 órakor az intézet 
inlernátusában nagyszabású ban­
kett volt, amelyen politikai és 
egyházi előkelőségek jelentek meg.
Az előkelőségek között ott láttuk 
Tóth István miniszteri osztályta­
nácsoson kívül dr. Baltazár Dezső 
püspököt, Nagy József főgondno­
kot, dr. Hadházy Zsigmond főis­
pánt, dr. Csűrös Ferenc városi ta­
nácsnokot, dr. Dóczi Imre közép­
iskolai felügyelőt, dr. Ady Lajos \ meleg érdeklődéssel viseltetik a 
tankerületi kir. főigazgatót, Szele nemes város kulturális mozgalma

igazgatókat és az intézet tanárkép­
viselőit.

A banketten az első felszólaló 
Szele György igazgatótanácsi el­
nök volt, aki Tóth István minisz­
teri tanácsost köszöntötte, ki­
emelte nagy érdemeit, bölcs belá­
tását és fáradhatatlan munkálko­
dását, amellyel Kelet-Magyaror­
szág legnagyobb leánynevelő-inté- 
zetének. ügyét diadalra segítette. 
Munkásságára Isten áldását kérve 
emelte poharát Tóth István mi­
niszteri tanácsos egészségére.

Tóth István azonnal válaszolt a 
fclkőszönlőre. Válaszában kijelen­
tette, hogy Bethlen miniszterelnök 
és Klebelsberg kultuszminiszter 
nagy megértéssel és nagy szeretet­
tel járul hozzá és segíti elő a.Dó­
czi-intézet jogos kérését. Bethlen 
gr. miniszterelnök, különösen mi­
óta Debrecen város képviselője,

György igazgatótanácsi elnököt, 
dr. Juhász Nagy Sándor egyházi 
főjegyzőt, dr. Veress István igaz­
gatót, dr. Szentpéteri Kun Béla, 
dr. Lencz Géza, dr. Pap Károly 
egyetemi tanárokat. Vasady Lajos
kir. tan 
né urass

iránt.
Szavait nagy tetszéssel fogadták 

a jelenlevők.
Ezután dr. Baltazár Dezső püs­

pök emelkedett szólásra. Súlyos 
szavaival rámutatott arra, hogy az 

élete sok^felügyelőt, Kardost Gyula- j élet: igazság. Az állam élete sok
__ sszonyt, továbbá az intézet apró tényezők eredője. A társada-

képviseletében' Koncz Aurélné, dr. lom élete is sok apró tényezőből 
Papp Ferenc és Májerszky Bcláné van összelőve. Még a jclcnt-ktclcn-

Allandóan frissen 
csa

és kitűnő«,,o".dup.S márciusi részvény sou™

újonnan m e q n v i I f 
kényelmesen berendezett földszinti éttermemben 

kapható.
Dlósi, Piac ucca 42. Pannónia étterem.

Szívbetegek és érelme:z"sedés-
ben szenvedők a természeti s ,.F e­
renc József" kcserüviz ln,s. nálata 
által könnyű és pontos be.műkö­
dést érnek el. Klinikai vizsgála­
tok igazolják, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz különösen agyvérzésre és 
gutaütésre hajlamos idősebb em­
bereknek kitűnő szolgálatot tesz. 
Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszcriizlclckben.
•2» •»<$■«»♦$•«»♦£•«1»#»<>*»<• t-

nek látszó életek is sok tényező­
ből tevődnek össze. A D vzi-inté- 
zct élete, jövője, fejlődése sok té­
nyezőtől függ. Ezek között a té­
nyezők között ott szerepel a deb­
receni ref. egyház, a tiszántúli 
egyházkerület, Debrecen szabad 
kir. város és az államkermány. 
Ezek mögött a hivatalos tényezők 
mögött ott áll, mint íront mögötti 
tábor, a volt iskolatársak szövet­
sége, akik a legnemesebb zálak- 
kal: a hála aranyos és rózsaszín 
szálaival vannak hozzá kapcsolva 
az intézet fejlődéséhez. Enn k a 
tábornak az élén ott áll a fárad­
hatatlan buzgóságu iigyvez- tö el­
nök: Kardoss Gyuláné Magoss 
Margit úrasszony.

Ezután Dóczi Imre Koncz Aurél 
néra, az intézet kiváló igazgató­
nőjére és dr. Juhász Nagy Sán­
dor a kormány két képviselőjére: 
Tóth István miniszteri tan Icsosra 
és dr. Hadházy Zsigmond fűi -.pán- 
ra ürítette poharát. Bei üdében 
hangsúlyozta ez intézet zetne- 
vclő munkásságát, ar.vKn k elvi­
tat hatatlan bizonysága az. hogy a 
szűkös elhelyezési viszonyok és a 
hiányos felszerelés ellenőr ■ is mi­
lyen nagyszámú növendék reg lá­
togatja az öreg Dóczit. Különösen 
Hadházy Zsigmond főispánt vi­
tette, aki pártpolitikai 1. '-lönbség 
nélkül megérdemli a közön ég r< - 
konszenvét. Melegen üdvözölte 
Tóth Istvánt, a kullimz ormány 
kiküldöttjét abból az, all alomból, 
hogy a kormány az iskolára ilyen 
nagy összeget áldoz.

Befejezésül dr. Hadházy Zsig­
mond főispán szólalt fel, aki fel 
szóialásában dr. Juhász N tjy Sán­
dornak válaszolván külön is meg­
köszönte az üdvözlést, hangsúlyoz­
ván, hogy különösen örül annak, 
hogy az üdvözlés elviül ellenzéki 
ember részéről történt.

A bankett késő délutáni órákig 
tartott meleg hangulatban s s - - a I 
a fenkölt gondolattal, hogy Deb­
recen városa ismét egy nemes kul- 
turldnccscl gazdagodik az arra hi­
vatott hatóságok megértése foly­
tán.

tm «£♦ itt. «» ♦♦♦ «P «$• «6» <;> •«•>•$•<»->

Jubilóris lóvers ny 
Debrecenben

Ez évben lesz 60 éve, h gy az 
első lóversenyt Debr: -enb- •; a je­
lenlegi pályán tartották. Az egylet 
tulajdonképen 1860-han al: kuli 
meg, de csak 7 év múlva volt az 
első lóverseny. Ezt a 60 es év­
fordulót ünnepli meg a Lo.aregy- 
lct rz évben május 14. és 15-én 
rendezendő nagyszabású ’’»verse­
nyével. Nagy összegű dij. 1 t írtak 
lei, mindennapra 7 verőn ' .not, 
ebben benne lesz a csikó -k v-r 
senye, a leventék és a mez-gazdák 
versenye.

Május 14-én a lovamgvl t dísz- 
közgyűlést tart, melyre tv hívja a 
várost, a vármegyét, az összes 
társegyesületeket és azokat, kik 
még életben vannak azok közül. 

I kik a 70-es években a debreceni

S --- llfru'HHW
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pályán lovagoltak. így többek kö­
zött él még gr ói W olkciv>Hin, 
Horthy István és még többen. Az 
igazgatóság megbízásából L. korán! 
József titkár megírta már az egy­
let 60 év vs történetét, mely igen 
erdekes visszaemlékezéseket tar­
talmaz és igen sok, azóta elhunyt 
neves és a történelemben tonlos 
szerepet vivő személyről emlők •- 
zik meg, kik mint aktív szereplők 
eveken át itt voltak a debreceni ló­
versenyeken.

A fővárosi is tál lótulaj donorok 
már most tömegesen jeler tették be 
részvételüket annál is inkább, 
mert urlovas versenyek a főváros­
ban csak május 26-án kezdődnek 
és addig is foglalkoztatni akarják 
nagy lóállományukat.

A jubilárís verseny előkészüle­
tein és az azzal kapcsolatos egyéb 
ügyekben már most nagyban dol­
gozik vitéz László Miklós tábor­
nok, vitéz homrogdi Homrogdy Pál 
ezredes, Gencsy Károly a Lovar- 
cgylet igzgatói és Lóránt József 
titkár. Előreláthatólag az idei ló­
versenyek igen nagyszabásúnknak 
Ígérkeznek és sok idegent vonza­
nak majd Debrecenbe.

N6i kalap különlegesség ik,
jutányos alakítások

KARDOS BÉLÁDÉ
Mikló»-utca 4., I. om.________

A Jótékony Nöegylst március 
11-lKi mükedvőié eioadisa
Megemlékeztünk már arról, hogy 

a Jótékony Nőegylet március hó 
11-én színre hozza Csathó Kálmán: 
,,Uj rokon"-ját. Az. előadás iránt 
már most sokan érdeklődnek. A 
páholyoknak nagyrésze már élővé- j 
leiben elkelt. Az előadás méltó- ! 
nak Ígérkezik az érdeklődésre. Hi­
szen a nemes eél az árvaház 
újra megnyitása már maga ele­
gendő volna arra, hogy mindenki 
ott legyen, a Csokonai-szinházb.m 
március 11-én.

De a minden tekintetben művészi 
előadás már maga is művészi elve­
zetet ígér. Tehetséges műkedvelő- 
gárda készülődik már hetek óta se­
rényen a színház nagy színpadán 
Remete Géza főrendező szakava­
tott vezetése mellett lelkesen foly­
nak a próbák. A műkedvelő szí­
nészek nagystílű alakításokat pro­
dukálnak. Közöttük Debrecen úri 
társadalmának fölismert tagjait 
látjuk.

G. Havas Gáborné, 01 linger Bé- ; 
láné, Feldner Áron né úrasszonyok, j 
Pálfíy Ilonka, Nedeczky Bábu, j 
Havas Kató, Thury Duci, Csűrös I 
Ferike, Dicsőíti Annus, Beöthy 1 va 
urlcányok, Laczkó József, Fráter 
Jenő, Nagy Sándor, Csanak Béla. 
Nagy József és Paul Dene-. Fa­
luk kívül kedves gyermeksereg r- 
szerepel.

Külön értéket és r/.épséget ad az 
előadásnak a sok szép, ragyogóbb­
nál ragyogóbb loiletf.

Vidékről is sok látogatója lesz. 
az előadásnak. A szereplők mind­
egyike s a közönség minden egyes 
tagja jól tudja, hogy a fáradságot, 
meg fillérjét nemes emoerbaráti 
célra: a Vercssné Szath-.r rv Tévéz 
Árvaház megnyitására áld >zz i.

MŰI gyek jelszava : csipkét c« »k 
Blnóthnól, Hntvwn-u. 1. vócftronmk, 
mnrt Ing-lcsóbb A- leqnnr.yotib 

v óla«stékkMl rendelketlK.

MkKOOVf
zengorél niir Csitten l«»g\oto- 
bak, árban le so'c9ökbHk Jjj 
Budapest, VI.. Gr. Zichy Jen3-u. 34. ]
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A tábla felmentett egy csalással vádolt 
miskolci vendéglőst

Lukács Dezső miskolci vendég­
lős 1924 december 10-én Graft- 
jody Sándortól átvette a Mcssze- 
látóhoz címzett vendéglőt. A bér­
letátvevő kötelezettséget vállalt 
arra, hogy Graííjody Sándornak 
egy lejárt 25 milliós váltóját iti 
fogaj fizetni. Amikor a váltó le 
járt, Lukács Dezső nem teljesítet­
te fizetési kötelezettségét, közben 
azonban átvette a vendéglő bér­
letét,

Grafíjody Sándor ielejlentésére 
csalás miatt indult meg az eljárás 
Lukács Dezső ellen, akit a mis­
kolci törvényszék Dolinay-büntc- 
tőtanácsa múlt év május 4-én 
megtartott főtárgyaláson hat hó­
napi börtönre és három évi hiva­
talvesztésre ítéltek csalás büntet -

Debrecen város közigazgatási 
bizottsága szombaton délután 
Hadházy Zsígmond dr. főispán el­
nöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen a szokásos havi jelentések 
mellett szóba került a debreceni 
postapalota építésének kérdése is, 
amelyben M a g o s s György dr. 
polgármester tett kijelentéseket.

A közegészségügyi viszonyok 
rosszabbodtak.

Tüdős Kálmán dr. egészség- 
ügyi főtanácsos, tiszti főorvos be­
jelentette, hogy a közegészség- 
ügyi viszonyok február hóban 
kedvezőtlenek voltak, sok halál­
eset történt, a természetes szapo­
rodás csak 28-ra ment. Influenzá­
ban mindössze 8 egyén halt meg, 
ellenben szokatlanul sokan haltak 
meg tüdőgyulladásban és tüdővész 
következtében. Valószínű, hogy a 
két betegség 23, illetve 28 halál­
esetet az influenza is elősegítette. 
Február utolsó hetében az influ­
enza jelentékenyen csökkent. Be- 
jetenlettek 17 roncsoló toroklob 
(2 halálos), 4 vörheny (—), 18 ka­
nyaró, 5 szamárhurut, 5 bárányltim 
lő, 5 hasihagymáz, 2 gyermekágyi- 
láz és 41 szövődményes influenza 
(8 halálos).

Az enyhébb idő folytán a régi 
téglavető, az Onossay és Keresz­
tesi ucca és környéke járhatat­
lanná vált, az e helyeken levő 
nagy gödörben vízállások vannak, 
ezeket a gödröket be kellene te­
metni.

A köztisztaság bent a városban 
kielégítő, a külsőségeken nem. 
Az ivóvíz kifogástalan,

Február havában született 100 
fiú, 118 leány, meghalt 82 férfi és 
108 nő. Házasságra lépett 60 pár.

A mezőgazdasági viszonyok
Surgoth Jenő gazdasági fő­

tanácsos jelentése szerint február 
első felében a hőmérséklet általá­
ban enyhe volt, míg a második fe­
lében több ízben erős éjjeli fagyok 
léptek fel. Így 20-án 16 C. fok 
volt a fagypont alatt. A hó utolsó 
napjaiban kisebb esők voltak.

Az őszi vetések általában jól 
teleltek, de a februári erős fa­
gyok néhol visszavetették fejlő­
désüket. A februári időjárás úgy 
a kalászosok fejlődésére, mint a 
mezőgazdasági munkák végzésére 
kedvezőtlen volt.

A Debrecen—Hortobágyi Ma­
gyar Tenyészbika Telep február 
17-én tartotta meg második árve­
rését. A mindinkább pusztuló fél­
ben levő magyar szarvasmarha 
tenyésztés megmentése és fejlesz­

ti,. miatt azzal az indokolással, 
hogy a sértettet tévedésbe ejtette 
azzal az Ígérettel, hogy a váltót 
prolongálni fogja és így jutott a 
vendéglő bérletéhez, azonban kö­
telezettségének nem tett eleget.

Felebbezés folytán a debreceni 
ítélőtábla elé került a miskolci 
vendéglős ügye. Az ítélőtábla 
Oláh-büntető tanácsa megváltoz­
tatta a miskolci törvényszék íté­
letét. Megállapította, hogy az a 
tény, hogy valaki váltókötelezett­
ségének nem tesz eleget, egyma­
gában nem tekinthető csalásnak 
és épen ezért a vádlottat jogerő­
sen felmentette. Miután a Uhu • 
tő ítéletben a főügyész is meg­
nyugodott, az Ítélet is jogerőssé
vált.

lése érdekében a debreceni gaz­
dák ezen intézményének fejlesz­
tése és fenntartása, nemcsak he­
lyiérdekű, hanem az. állattenyész­
tés szempontjából országos köz­
érdekűnek mondható s épp ezért 
a legnagyobb elismerés és dicsé­
ret illeti meg a telep vezetősé­
gét.

A postapalota építése
Puskás Kálmán műszaki fő­

tanácsos jelentése kapcsán 1' e- 
j é r Ferenc dr. kérdést intézett a 
polgármesterhez, hogy mi van a 
postapalota építésével. Remél­
heti-e Debrecen — mondta 
hogy a postapalota építését még 
e tavasszal megkezdik.

ö ugyanis úgy értesült, hogy a 
lakók elhelyezése körül támadt 
nehézségek következtében az épí­
tés halasztást szenved. Vélemé­
nye szerint a lakók cint lvezésc 
könnyen megoldható lett volna az 
uj bérházak [elhasználásával. 
Olyan hireket is hallott, hogy az 
uj debreceni postát a Budapesten 
kiselejtezett telefonkészülékekkel 
szereik lel. Szeretné, ha ezt a 
polgármester és a főispán valami 
módon megakadályoznák. Java­
solta, hogy az ép.tés mielőbbi 
megkezdése érdekében intézzenek 
feliratot a kereskedelmi minisz­
terhez.

M a g o s s György dr. polgár- 
mester kijelentette, hogy a posta­
palota építését nem a lakók el­
helyezése hátráltatja. Ezt a kér- | 
dóst már megoldották, amennyi- . 
ben a postakincstár kiegyezett a j 
lakókkal, akik bizonyos lelépési 
díj ellenében maguk gondoskod­
nak lakásról. A legfőbb akadály 
az, hogy a most elkészült tervek 
kivitele rendkívül nagy költséget 
igényelt volna, ezért elrendelték 
a tervek revízióját, módosítását, 
ami most van folyamatban.

Ami a telefonok ügyét illeti, 
arra néz.ve kijelentette a polgár- 
mester, h'ogy a legilletékesebb 
helyről nyert információi szerint 
a debreceni uj postát a legmoder­
nebb automata kapcsolókkal, ön­
működő telefonokkal szerelik fel.

A bizottság tudomásul vette a 
polgármester válaszát és elhatá­
rozta, hogy a postapalota építésé­
nek mielőbbi megkezdése érdeké­
ben feliratot intéz a kereskedelmi 
miniszterhez,

RAMMINGER ha!?ybdrás7j
VARGA-UTCA 1. I
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A Hubay Jenő ünnep
A nagy magyar művész debre­

ceni jótékonyáéin hangversenye 
egyre nagyobb arányokban bonta­
kozik ki. Igazán megkapó az a sze­
retet és lclckscdés, mellyel a vá­
ros és a vármegye közönsége dr. 
Hubay Jenőt várja. A jegyek túl­
nyomó része elővételben kelt el és 
az érdeklődés oly arányú, aminörc 
a Vecsey-koncert óta nem volt 
példa.

A r.ndezőbizotlsag hétfő délután 
fél 6 órakor a Zeneiskolában gyű­
lést tart, melyen a még szükséges 
teendőket beszélik meg.

Dr. Hubay Jenő március 12-én 
délben Miskolc felől érkezik meg 
a kormány által rendelkezésére 
bocsátott szalonkocsin Kíséretén 
kívül vele jön fia, Hubay Andor, 
az Olaszországban élő hírneves 
festőművész is. Délben a Zeneked­
velők Köre egyik vezetője látja 
vendégül Hubayékat, este a mű­
vész környezetével vacsorázik, de 
a vasárnapot még legalább a dél­
előttöt Debrecenben akarja tölteni, 
meg akarja látogatni a debreceni 
kultúrintézményeket s az egyete­
met is.

A megnyitó beszédet dr. Hege­
dűs Lóránt tartja, utána dr. Ma- 
goss György polgármester üdvözli 
a város nevében Hubay Jenőt és 
átnyújtja a díszpolgári oklevelet.

A hangversenyen dr. Hubay 
Jenő többek közt a Kreutzer szo­
nátát is játssza, amellyel Liszt Fe­
renc előtt első diadalát aratta.

A kíséretet Kosa György látja 
cl, kinek operáját csak nemrég 
mutatta be a m. kir. Operaház 
nagy sikerrel.

Kirabollak egy 
zsinagógát

U"gvár, március 5. Szolyva kör- 
! vében már hosszabb idő óta rend­
kívül vakmerő rablóbanda garáz­
dálkodott. Február 27-én a rablók 
kirabolták a szolyvai zsinagógát, 
a rákövetkező napon pedig Galam­
boson a kerületi pénztárba akar­
tak betömi. E munkájuk közben 
elriasztották őket. A csendőrök 
két nap üldözték a rablókat, amíg 
végre sikeiüit eket elfogni ■ Vr- 
licdl rablók jutottak így a csend­
őrök kezére: Lakatos Mihály, 
Farkas József és Szivák Pétéi sze­
mélyében.

Valódi
Mágnáskeverék

KÁVÉ
csak o

MEIHL-cígnél
kapható.

</4 kg. P 2 90,

MEINL GYULA RT.
Debrecen, Ferenc József ut 59.

A költséges tervek átalakí­
tása miatt késik a postapa­
lota éoitésének megkezdése
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hírek
Jelentem alásan

Jelentem alássan a mélyen tisz­
telt illetékeseknek, hogy alulírott 
rendes, komoly, szigorú erkölcsű 
honpolgár vagyok, aki a belügymi­
niszter ur erkölcsvédelmi rendele­
tének megjelenése napján boldog 
izgalommal csaptam az asztalra s 
kiáltottam tele tüdővel

Végre!
Mert rájöttem arra, hogy ,.%c- 

geny, megcsonkított országunkban 
valóban nincs sürgősebb rendbehoz­
ni való, mint erkölcseink. És épen 
ezért elhatároztam, hogy telkes 
segítőtársa leszek a rendelet végie- 
hajtóinak, mert komoly sikerre 
csak úgy számíthatunk, ha minden 
erkölcsös polgár teljes buzgalom­
mal elősegíti a belügyminiszteri 
rendeletből elénktáruló szebb és 
jobb kor hajnal hasadásának eljöt­
tét. Épen ezért, a magam részéröl, 
a híres rendelethez pótlásként ké­
rem alábbi pontjaim elfogadását, 
mert tapasztalatból jöttem rá, hogy 
ezen pontok nélkül az erkölcsvé­
delmi rendelet hatása nem lehet 
tökéletes:

1. Az uccákon látható lovak, 
kutyák és macskák sürgősen bő 
iiirdönadrágga! szerelendők lel, 
mert jelenlegi öltözékük annyira 
hiányos, hogy a rendelet megjele­
nése óta mindig pirulnom kell, ha 
e derék állatokra nézek.

2. A kutyák uccán való szemér­
mes magatartásának biztosítása 
végett az összes sarokkövek sür­
gősen eltávolitandók.

3. A fák törzse hálóinggel szere­
lendő fel, mert a meztelen törzs a 
járókelők bizonyos rétegei előtt 
fajtalan érzelmeket ébreszt.

4. A magán- és középületek 
könnyű tavaszi felöltőbe bujtatan- 
dók, mert tövig fedetlen hátuk u 
serdületlen ifjúság képzeletét feles­
leges játékra ingerelheti.

5. Tiltassék el. hogy bárki nyil­
vános helyen bármilyen gyümöl­
csöt ruhájából kihámozzon és má­
sok szemeláttára a gyümölcs friss 
izes húsába harapjon, mert az 
ilyen látvány erkölcstelen képzet- 
társitásra ad alkalmat.

6. A lyuk és csirk száműzessék 
az ennivalók közül, mert combiak 
és mellük fogyasztása olyan elve­
zet, amely az előbbi pontban emlí­
tett képzettársítás révén komoly 
veszedelmet jeient az erkölcsűbe.

7. A legcsekélyebb termés ’.ettuni 
ismerettel rendelkező polgár előtt 
is világos, hogy a virágok szaporo­
dása eddig teljesen gát nélküli volt. 
Mivel tehát a virágok rossz példát 
szolgáltatnak az emberek számára, 
intézményes utón szabályozni kell 
a világok szaporodását.

8. Mivel pedig a jó erkölcsók 
uralmának mindenhol győzedel­
meskedni kell. rendezni kell a ha 
lak együttélését is, mert eddigi öl­
tözködési rendszerük és következe­
tes vadházasságaik méltán nevez­
hetők arcpiritónuk. K célból egy 
bavár-bizottság haladéktalanul ki- 
küldendö azzal az utasítással, hogy 
a javakorbeli özvegy kecsegék és 
lélárva süllők külön elbírálásban
részesítenünk.

Fenti pontjaimat inégegyszer fi­
gyelmébe ajánlva az illetékesek­
nek, vagyok kiváló tisztelettel 
hi vük

ORDAS.

I albus h^RANGSZAPPAN 
albus HÁZ1SZAPPAN 
albus KÉZMOSÓSZAPPAN

a vezető szappan márkák,
garantáltan tiezta nyersanyagokból.

Kérje mindenütt,
mert jobbat, gazdaságosabbat
messze földön nőm talól.

Vasárnap folytatják az előadásokat 
a Függetlenségi Körben

A Függetlenségi Kör uj vezető- 
ségc, de különösen Hegymegi Kiss 
Pál dr. országgyűlési képviselő, a 
kör elnöke kezdeményezésére min­
den vasárnap előadásokat tarta­
nak a Körben, ahol a legkiválóbb 
előadók olvasnak föl érdekes té­
mákról. Amióta csak ez előadások 
tartását bevezették, mindenkor a 
legnagyobb érdeklődéssel talál­
koztak nemcsak a Kör tagjai, ha­
nem az előadást nagy számban lá­
togató vendégek körében is.

A Függetlenségi Kör az előadá­
sok sorozatát most vasárnap is 
folytatja. Délelőtt 1! órakor lesz­
nek az újabb előadások a Kör 
Csapó uccai helyiségeiben. Az j

előadásokat most is Lenez Géza 
dr. egyetemi tanár, a kör diszci- 
nöke vezeti be. Az t Kiadói emel­
vényen két illusztris előadó fog 
megjelenni es nagyon érdekes té­
mákról előadást tartani.

Az egyik előadó Fényes Jenő 
dr., aki a sajtószabadságról és a 
becsületes sajtóról, Rábáid Gusz­
táv tanár pedig Debrecen kultúrá­
járól és kulturális állapotáról tart 
előadást különös tekintettel a nép­
oktatásra. Az előadásokat vita kö­
veti.

Az előadásokon amely iránt 
rendkívül nagy érdeklődés mutat­
kozik, a kör vezetősége vendége­
ket is szivsen lát.

A Városi Ualeyyiet hangvensenye
A nagymultu, kiváló debreceni 

Városi Dal egylet szombaton este 
rendezte a városi zeneiskola hang­
versenytermében az idei szezon­
ban első hangversenyét, amely­
nek kiemelkedő sikere méltó volt 
az ország egyik legrégibb és leg­
kitűnőbb dalosegyesületehez.

Lányi Ernő Rákóczi a határon 
című nagy kórusával kezdődődi 
a hangverseny és főként a dalarda 
hanganyagának kiválósága tűnt 
lel a dübörgő erejű interpretálás­
ban. Szabó Emil, a zeneiskola 
kiváló tanára Chopin Cis-mol 
polonaise-ét és As-dur valcerjet 
adta elő finom felfogással és nagy­
szerű technikai készültséggel. A 
dalárda énekelte el ezután Me­
ndt: Hardengeri nászutjat, pom­
pás dinamikai árnyalatokkal, első­
rendű fegyelmezettséggel és N o- 
vák népdalegyvelegét, amelyet 
tomboló tapssal fogadott a közön 
ség. Szünet után ismét a dalarda 
lépett a pódiumra és adta elő
precíz kidolgozásban Droh ,-ing
nehéz kórusát, a Teli ejt és meg­
ragadó finomsággal egy regi u - 
dalt. Simon István, a dalarda 
tagja énekelte el ezután a Báláz­
zák prológusát és Schuber 
gránátosát, érces, tömör meleg 
baritonjának értékeit most is meg­
mutatva Végül a dalárda adta do 
Farkas: Az en asszonyom umu 
darabját, komoly művészétté
biztonsággal győzedelmeskedve a
nehéz szerkezetű kórus áltál adott

problémák felett. Épen ilyen ki­
váló teljesítmény veit P. Nagy 
Zoltán zeneiskolai igazgatónak, a 
kitűnő komponista egyik legszebb 
férfikarának, az Éji dalnak elő­
adása és Eorrai István karnagy 
szép, isvenciózus bordalának in­
terpretálása.

A Városi Dalegylet a hangver­
senyen nagyszerű dalkulturáról 
tett tanúságot és ez a kitűnő bor­
ral István karnagy érdeme, aki 
rátermettségével, képzettségével 
és zenei intelligenciájával, valamint 
fáradhatatlan ambíciójával a mű­
vészi fejlődés igen magas foka fe­
lé viszi a dalegyletet, amelyben 
az alap erre meg is van, hiszen 
intelligens egyénekből áll és pom­
pás hanganyaga van, fegyelme­
zettsége pedig elsőrendű.

A zsúfolásig megtelt terem elő­
kelő közönsége nagy ovációban
részesítette a kiváló karnagyot
és a dalegyletet és a gratulációk­
ból kijutott a dalárda kiváló igaz­
gatójának, P. Nagy Zoltánnak is.
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Istentiszteleti rend a refor­
mátus templomokban vasárnap, 
március 6-án. A Nagytemplomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Révész 
Imre, ágendázik Szele György, 
délután fél 1 órakor levente ifjú­
sági istentisztelet Mezey Béla, 
délután 5 órakor Peleskey Sán­
dor, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Madar

Zoltán, ágendázik Baja Mihály, 
délután > orakor Magyar Berta­
lan. az Arpádtéri templomban dél­
előtt 10 orakor prédikál Kolozs- 
váry Kiss László, ágendázik Ko­
vács Pál, délután 2 orakor Kovács 
Pál, az ispotály! templomban dél­
előtt 10 orakor prédikál Mólnál 
i crenc, ágendázik Nagy Sájidon 
délután 5 orakor Vallásos estély 
dr, Erdős Károly, a Homokkert- 
b n délelőtt 1Ü orakor prédikál 
es úrvacsorát oszt Bagdy Dániel, 
délután J orakor vallásos ünne­
pély, a Szegényházban délelőtt 10 
óra kot prédikál és úrvacsorát oszt 
Márki Kálmán, a koll. Oratórium­
ban délelőtt 9 órakor Kovács Já­
nos í el. telsöleánynevelő intézet­
ben délelőtt 10 órakor Szele Mik­
lós, a Nyilastelepen Tasy János, a 
Csapókért ben vallásos ünnepély. 
Ondód, Vedres dűlő Halász And­
rás. Eancsikán Vajda László.

A kormányzó nem jön Deb­
recenbe a díszdoktorrá avatásra.
Megírtuk, hogy a debreceni egye­
tem mind a négy fakultása a kor­
mányzót díszdoktorrá avatja. Ez­
zel kapcsolatban az a hír terjedt 
el, hogy a kormányzó ez alkalom­
mal Debrecenbe jön az avatási 
ünnepségére. Ez azonban nem tör­
ténik meg. A kormányzó nem jön 
Debrecenbe, hanem a négy disz- 
doktori diplomát nagyobb egye­
temi küldöttség viszi fel Buda­
pestre és adja át ünnepélyes ke­
retek között a kormányzónak.

Hegedűs Lóránt előadást 
tart, A debreceni Kálvinisták 
Templom egyesülete március 13-án 
vasárnap délután 3 órakor a Kos­
suth uccai templomban templomi 
ünnepélyt rendez. Ezen az ünne­
pélyen Ing előadást tartani. He­
gedűs Lóránt nyug. pénzügymisz- 
tcr. E nagy férfiú előadása bizo­
nyara megmozdítja Debrecen vá­
rosának egyházi és társadalmi ré­
teged. ezért jó előre figyelmezteti 
a vezetőség azokat az egyesülete­
ket, hivatalokat s testületeket, 
ahonnan többen óhajtanak meg­
jelenni egy csoportban, hogy e 
szándékukat jelentsék be Siposs 
1 mre templom egyesületi titkárnál 
(Kálvin-tér 17.) alu készséggel 
szolgál felvilágosítással magáno­
soknak is ez. ünnepéllyel kapcso­
latosan.

Az utcanevek magyarázata.
Emlékezetes, hogy egyik legutóbbi 
közgyűlés kimondta, hogy az uc- 
canevekel magyarázó táblákat
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készíttet. A városi tanács e táb­
lákra kerülő magyarázó tartalom 
megszövegezésével Csűrös Ferenc 
dr. tanácsnokot bízta meg, aki a 
megbontásnak eleget is tett és 
igen szép szövegeket mutatott he 
a városi tanácsnak. Azonban e 
szövegek oly nagy terjedelműek 
lettek volna, hogy egyrészt a táb­
lákat igen megdrágították volna, 
másrészt olvashatatlanná tették 
volna. Ezért a városi tanács újból 
megbízta a tanácsnokot, hogy a 
műszaki ügyosztállyal együtt rö- 
videbb szövegeket készítsen.

— Ma délután 4 órakor kultur- 
délután lesz az Iparoskörben.
Megírtuk már, hogy a debreceni 
Iparoskor ma, vasárnap délután 4 
órai kezdettel kultur-délutánt 
rendez a következő műsorral: 
Bessenyei Erzsébet urleány Szc- 
Kely Imre Magyar rapszódiáját 
adja elő zongorán. Hegedűs Kál­
mán ref. segédlelkész ..Hit és 
honszerclem" címen előadást 
tart, Orbán Nóra urleány Besse­
nyei Erzsébet zongorakisérgtével 
Grieg: Solveig dalát adja elő a 
Peer Gyntből. azután magyar da­
lokat énekel. Ezen előadásra, 
mely teljesen díjmentes, úgy az 
érdeklődő nagyközönséget, mint 
az iparosságot ezúton hívja meg 
az Iparoskor vigalmi bizottsága.

Musset emlékünnepély lesz 
Debrecenben. Mint értesülünk, 
március 16-án nagyjelentőségű, 
kulturális esemény log lezajlani 
Debrecenben, a debreceni öreg 
kollégium dísztermében. Debrece­
ni Tisza István Tudományegyetem 
városszerte ismert és már c rövid 
néhány év alatt is felbecsülhetet­
len kulturmunkát teljesített Fran­
cia Szemináriuma hetek óta dol­
gozik, hetek óta készül, hogy a 
debreceni közönség ismeretek 
után vágyó részének komoly, fe­
ledhetetlen meglepetést hozzon 
egy tartalmas, minden kultur- 
igényt kielégítő Musset emlékün­
nepély megrendezésével.

— öngyilkos munkás. Molnár 
Mihály napszámos a régi Tégla­
vető 155. szám alatt levő lakásán, 
a ház padlásán felakasztotta ma­
gát és mire a család tagjai észre­
vették, már meghalt. A rendőr­
ség az öngyilkosság ügyében meg­
indította a vizsgálatot. Megállapí­
tották, hogy Molnár Mihályt a 
nehéz megélhetési viszonyok haj­
szolták az öngyilkosságba és na­
pokkal előbb hangoztatta. hogy 
nem tudja tovább elviselni a szen­
vedést és végez magával. A rend­
őrség értesítette az öngyilkosság­
ról az ügyészséget, mely a teme­
tésre az engedélyt megadta.

MEINL
KÁVÉ

I. keverék
reggeli kávé, igen kiadós, 

süni, házfartá«i kávé
V4 kg. Pengő 2.60.

Meinl Gyula rt.
Debrecen, Ferenc József u. 59.

— Vallásos estély az Ispotályi 
templomban. Március hó 6-án dcl- 
tuán öt órakor az Ispotályi temp­
lomban vallásos estély lesz a kö­
vetkező sorrendben: !. Kezdő­
ének: 4. dics. 2 Főének: 213. dics.
1—3. v. 3. Bibliát olvas és imád­
kozik: Nagy Sándor s.-lelkész. 4. 
Közének: 7. dics. 6. v. 5. Prédikál 
dr. Erdős Károly lelkészképzőin­
tézeti igazgató. 6. I. Harknes: 
..Hogyha lábam megbotolna..." — 
Dr. Redl Károly sebészorvos or- 
gonakisérete mellett énekli: Törös 
Károly ref. tantestületi elnök. 7. 
Felolvasást tart: Erdélyi Sándor 
lelkész. 8. Vargha Gyuláné: ,,Győ­
zelem..." Szavalja: Pápa' Mihályné 
áll. gazd. szaktanitónő. 9. Rossini: 
,,lsten dicsősége.,." — Éneklik: 
Nagygyörgy Sándor, Szilágyi Ár­
pád, Szabó Dezső és Magyar Ber­
talan hittanhallgatók. 10. Imádko­
zik: Molnár Ferenc lelkész. 11. 
Záróénck: 213. dics. 6—7. v.
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A Debreceni Kereskedelmi 
Alkalmazottak Egyesülete ezúton 
értesíti összes tagjait, hogy az évi 
rendes közgyűlését 13-án, vasár­
nap délelőtt 10 órakor tartja a 
Kereskedő Társulat dísztermében 
(Ferencz József ut 8.) a következő 
tárgysorozattal: t. Elnöki meg­
nyitó. 2. Évi jelentés. 3, Pénztári 
jelentés és költségelőirányzat. 4. 
Számvizsgáló bizottság jelentése. 5. 
Felmentvények feletti határozat. 6 
A választmány hatáskörét megha­
ladó fontosabb ügyek feletti hatá­
rozás és jóváhagyás. 7. Az évi tag­
ságdijak megállapítása. 8. A tagok­
nak a választmányhoz beadott in­
dítványának tárgylása. 9. A jövő 
évi tisztikar, választmány és szám- 
vizsgálóbizottság megválasztása. 
Egyben felhívjuk igen tiszteli tag­
jainkat, hogy ezen felette érdekes 

, és fontos tárgyú közgyűlésen tcl- 
! jes számmal és a kitűzött időben 
j pontosan megjelenni szíveskedjék, 
j Az elnökség.

A „Debreceni Szemle“ e hét 
1 közepén megjelenik. Egy újabb 
j művészibb reprodukció lehetősé- 
; ge arra bírta rá a szerkeztőséget, 
í hogy inkább néhány nappal ké- 
I sőbb, de annál tökéletesebb kön- 
j tűsben jelentessék meg a Szemlét.
I Külön érdekessége lesz a Szemle 
I művészi címlapja, amely a leg- 
i újabb amerikai esztét kai törek- 
! vések értelmében a lapon iigye- 
j sen elhelyezett szép betűkkel pó­

tolja a szokásos, rajzokkal és di- 
j szitésekkel teletömött régi cimla- 
j pót. A Szemle külsején debreceni 

jellege a kék és sárga tónusban 
' jut kifejezésre. A következő szá- 
: mok nagyszerű programja már jó- 
j formán teljes egészében készen 
I áll. Értesülésünk szerint kiváló 

külföldi és hazai tudósok írnak 
cikkeket a Szemle márciusi, ápri­
lisi és májusi számaiba. Kilátás 
van Raoul Francé, a világhirii bo­
tanikus cikkére, Vojnovich Géza 
gyönyörű Arany-jegyzeteire, Né­
meth Gyula pesti professzor, Deb­
recen város névmagyarázója is 
szívesen igéit tanulmányt s örven­
detes meglepetés lesz a Szemlé­
nek most kibontakozó zenetudo­
mányi programja is, ami nálunk 
fokozott mértékben fontos.

Lezuhant a lépcsőről. Szom­
baton délután öt órakor Nagy Bá­
lint molomnumkás a Bcrta-ma- 
lomban munkaközben egy öt mé­
ter magas lépcsőről lezuhant és 
a bal vállán és jobb oldalán sú­
lyos zuzódasokat szenvedett. A 
mentők kiszállították a szeren­
csétlenül iárl munkást az egyete­
mi klinikára. Állapota súlyos.

Dr. Nagy Jenő előadása a 
vizimadarakról. Ismét élvezetes 
és tanulságos előadásban lesz ré­
sze a város vadász és gazda közön­
ségének, ugysz ntén a madárvilá­
got kedvelő müveit publikumnak. 
Dr, Nagy Jenő, a kiváló ornitho- 
l 'gus fi gja megtartani harmadik 
előadását és pedig ezúttal a vizi- 
madarak különféle fajairól, a vad­
kacsákról. búvárokról, vöcskök­
ről, kárókatonákról és a sirályok­
ról. Az előadás érdekességét 
nagyban fogja emelni az a körül­
mény, hogy a hallgatóság meg fog­
ja ismerni a gödényt is, az eltűnt 
madárvilág egykori nagy madarát, 
melyet csak névről ismer már a 
mai nemzedék. Különben minden 
madarat kitömött példányban fog 
az előadó bemutatni s azon felül 
színes vetített képek, magyarázó 
táblázatok teszik változatossá és 
élvezetessé az előadást. Illő, hogy 
ez országszerte nagy feltűnést kel­
tett előadásokat Debrecen város 
müveit gazdái és vadászai minél 
nagyobb számmal látogassák. Ez 
a harmadik előadás 7-én, hétfőn 
délután 6 órakor kezdődik a ref. 
főgimnázium természetrajzi termé­
ben. Belépti dij nincs.

— Eljegyzés. Fáik Klári és 
Wolff Lajos jegyesek.

— IJjmínőségü asztali só. A m. 
kir. sójövedék január 1-től kezdve 
kartondobozos csomagolt finom 
asztali sót hozott forgalomba. A 
csomagolt finom asztali só, mely 
a legtisztább hófehér bányasóból 
emberi kéz érintése nélkül gép­
erővel készül, legelsösorban az 
egészségügyi intézményeknél való 
fogyasztásra kiválóan alkalmas; 
ahol a higiénia követelménye a 
főleg étkezés tekintetében foko­
zottabb mértékben lép előtérbe. 
A most forgalomba került higiéni­
kus só készítményekre különösen 
az egészségügyi intézetek figyel- 

: mét felhívom. Polgármester.

Nyakkendő újdonságod
óriási választékban

Wornarnfel.
Egy napig kézzel tolták a 

Szent Pál székesegyház órájának 
mulatóját. Londonból írják: Az
angol főváros egyik nevezetessége 
a Szent Pál székesegyház órája, 
amely egyúttal London órája Is, 
mert Londonban minden ember a 
messziről látható óriási mutatók­
hoz igazodik. A napokban valami 
hiba történt az óra gépezetében, 
úgyhogy ki kellett cserélni. Hogy 
a londoniakat ne hozzák zavarba, 
az óra szerkezetében egy teljes 
napon át emberek ültek, akik per­
cenként tovább tolták a mutatót. 
A Szent Pál katedrális órája igv 
gépezet nélkül is állandóan a pon­
tos időt mutatta. A hibát csak hu­
szonnégy óra múlva sikerült nieg- 

! javítani és akkor ismét vissza sze­
relték az óra gépezetét.

Beretvás Pasztilla a legma 
kacsabb fejfájást is elmulasztja.

Elítélték a háztulajdonost, 
aki feltörte a bérbeadóit lakást. 
Hegedűs Sándorné derecskéi asz- 
szony tavaly a lakását bérbeadta 
Virágos Lajosncnak, aki csalt egy 
hónapig használta a lakást és az­
tán az ajtót lezárva cselédnek állt 
be tgv gazdálkodóhoz. Hegedüsné 
abban meggyőződésben, hogy 
Virágosné már nem tér vissza, 
csendőrökkel feltörette a lakás 
ajtaját és kihordatta a bútorokat 
és a lakást másnak adta bérbe. 
Virágosné felíelentésére megindult 
az eljárás Hegedüsné ellen magán- 
laksérté, miatt. A debreceni tör­
vényszék szombatén tárgyalta az. 
ügyet és bűnösnek mondva ki He­
gedűsnél a magánlaksértésben, 
egy hónapi fogházra ítélte. Az íté­
let ellen az ügyész és védő lelcb- 
bczéssel élt.

— Eljegyzések. Az anyakönyvi 
hivatalnál a múlt héten a követ- 
kező eljegyzéseket jelentették be: 
Mezei István ref. — Bagdács Ju­
liánná ref., Tóth István ref. — 
Kenderes! Eszter ref., Urbánkó 
József rk. — Nagy Mária rét., 
Sándor Imre ref. — Hajdú Zsófia 
ref., Karácson Sándor ref. — Lö­
ki Juliánná ref., Molnár János rel,
— Kemecsei Eszter reL, Fischer 
József izr. — Rappaport Szeréna 
izr., Szilágyi Vazul gk. — Jung­
wirth Emma rk., Nagy Sándor rel.
— Varga Margit ref., Kozma Jó­
zsef ref. — Balogh Katalin ref., 
Szalai Sándor ref. — Nánási Ró­
za ref., Gombácsi Sándor ref. — 
Szabó Zsuzsánna ref., Szemere 
István ref. — Kovács Juliánná 
ref., Kovács Sándor ref. — Sze­
mére Erzsébet ref., Tóth Ferenc 
ref. — Forgó Piroska ref.

— Házasságok. Az anyakönyvi 
hivatalnál a múlt héten a követ­
kező házasságokat kötötték meg: 
Wc'sz Béni izr. — Moskovits Er­
zsébet izr., Friedmann Miklós izr.
— Weísz Regina izr., Tóth Mi­
hály ref. — Ujfalusi Erzsébet rei., 
Szabó István rk. — Bodán Mária 
gk., Tóth Lajos ref. — Szarvas 
Róza ref., Juhos Károly rel. — 
Hadházi Margit ref,, Haja János 
ref. — Radios Erzsébet ref., Je­
néi József ref. — Jóna Mária ref.. 
Lakatos Mihály gkath. — Virág 
Zsuzsánna ref., Nagyinczey Antal 
gkath. — Váradi Zsuzsánna rét., 
Vas János ref. — Sándor Mária 
ref., Andorkó Sárylor ref. — Ta­
karó Erzsébet reL, Mezei Sándor 
ref. — Kovács Mária ref., Zakar 
Ödön ref. — Szegedi Ilona ref., 
Fazekas Balázs rk. — Csics Iboly­
ka ref., Koroknál Zoltán rel. — 
Veres Erzsébet ref., Vámos János 
gkath. — Nagy Juliánná rel., 
Szabó János rk. — Böszörményi 
Piroska rei.

Születések. A debreceni 
anyakönyvi hivatalban a követke­
ző születéseket jelentették be: 
Murvai István kocsis, leány Mar­
git, Kormos Sándor főldm., fiú 
Gábor, Demeter Lajos cípészse- 
géd, leány Irén, 1 óth Gábor új­
ságárus, fiú József, Berger Béla 
magántisztviselő, leány Klára, Su- 

; ha János föleim., fiú László, Mol­
nár József háziszolga, fiú Lajos, 

i Páskuly József férfiszabó, fiú Zol- 
j tán.

Halálozások. Az anyakönyvi 
: hivatalban a következő halálozá- 
‘ sokat jelentették be: Szele Már- 
I ton ref. 47 éves, Hegedűs Miklós 
I izr. 39 éves, Geréb József rei. 1 
I éves, Juhász Béla ref. 4 éves, Var­

ga Károly ref. 72 éves, Matkó Já- 
nosné ref. 29 éves, Versényi Er­
zsébet ref. 18 éves, Schwartz Vik­
tor izr. 11 hónapos.

A debreceni izraelita hitközség 
azon t. tagjait, akik félévre visszamc- 

’ nőleg nagyobb adóval - vagy temp- 
1 - mi adománnyal hátralékban vannak,

; felhívja az elnökség, hogy az 1926. 
évi október hó 1-ig fennálló összes 
adó és templomi adomány hátralékai­
nak legkésőbb március hó 10-éig való
I. H'I-xet ésére, hogy a most készülő 
1927 évre érvényes választói név­
jegyzékbe felvehetők legyenek és a 
májusi részleges választáson szavazati 
jogukat gyakorolhassák.

— Féláru utazásra szóló ked­
vezményes igazolványok és . je­
gyek a Budapesti és Bécsi Kiállí­
tásra és Vásárra kaphatók a Máv.
II. Menetjegyirodában, Piac ucea 
56. Telefon 12-03.

maros
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ApUUk ni b£ TELEFON 982-85.
rt:-^2aűua*u®6s**ftó— Szenes Béla megirta a „Nem 

nősülök" negyedik felvonását. A
Vigszinház nagysikerű darabjának 
50. előadása alkalmából közli a 
Színházi Élet uj száma a „Nem 
nősülök" negyedik felvonását. 
Varsányi Irén, Gaál Franciska és 
Rajnai Gábor pompás fotográfiák­
ban játszák végig a Színházi Élet­
ben ezt az uj felvonást. Eiscmann 
Mihály és Harmath Imre „Nem 
nősülök" kottája Incze Sándor 
hetilapjának kottamelléklete, há- 
romfeívonásos darabmclléklet pe­
dig a „Tücsök". Színházi aktuali­
tások, rengeteg riport, kép van 
még az uj Színházi Életben, 
amelynek ára 80 fillér. Negyed­
éves előfizetés ajándékregénnyel 
8.— pengő. Kiadóhivatal: Buda­
pest, VII., Erzsébet körút 29 sz.

— Zenemüujdonságok, a leg­
újabb tangó shimmy, fox-trott, 
charleston, operettek stb óriási 
választékban kaphatók Aczél 
Henrik modern antiquáriurnában, 
Első Takarék-palota.

ÓDA A BAK HOZ!
I.

Távirat jött: Dréher Bak-ser 
A legbarnább, a legjobb ser.
Nem kell játszani már bakkot,
Elég, hogy ha iszunk Bak-ot

II.
Az Angol-ban nem isznak mást. 
Nem isznak ott pircsi máslást, 
Sem Saivatort, sem más barnát. 
Csak a Dréher legjobb Bak-ját

III.
Spaten, meg a Salvator-ser,
Semmi az, ha itt a Bak-ser.
Nem külföldi, nem behozott.
Azért igyunk mindig Bak-ot.

Legújabb tavaszi menetrend
megjelent és kapható Aczél Hen­
rik antiquáriumában.

Mindnyájan értékeljük a tiszta
hamisítatlan babkávét, mert szellemi 
frisseségünket fenlarlja. a szívműkö­
dést élénkíti, az emésztést előmozdít­
ja és igy az egészségre nélkülözhetet­
len, Ebéd után egy csésze valóban jó 
babkávé mindent felülmúl. Meinl 
Gyula rt.. Debrecen, Ferenc József 
ul 59. sz.

— Bérautók: Telefon 74'! — 
Szentpéteri, Széchenyi ucea 6.

Ültessünk gyümölcsfát! lingh- 
váry József faiskolája, Cegléd. 
Budapesti irodája: VI.. Andrássy 
l|i 56. (Telefon: Lipót 962-72.) 
Oktató nagy árjegyzék ingyen.

— Tükörgyártás, tivegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sipkovits, 
Szív u. 14—15. Telefon 356.

— Legújabb külföldi táncdaru. 
bök érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. zenemükercske- 
désében, Telefon 54.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket, Sin- 
aer varrógép részv. társ. Debrecen, 
Piac ucca 79.

^ SZÍNHÁZ ü

MŰSOR:
VASÁRNAP délután: Asszony­

kám. Operett. Este: Az obsitos, 
színjáték. Bérletszünet 

HeTFÖ: Fehér egér. Komédia. 
A/ bérlet

KEDD: Fehér egér. Komédia B) 
bérlet.

^l RDA délután: Hamlet. Tra­
gédia. Ifjúsági előadás. Este:
Fehér egér. Komédia. C) bél­
iét.

CS.J-ÖR1ÖK délután: Hamlet.
tragédia. Ifjúsági előadás. Este:
Fehér egér. Komédia. D) bérlet.

Az obsitos. A Csokonai-szin- 
hiizban szombaton este Halasiné 
Serfözy Etel negyven éves művé­
szi jubileumának második estje 
volt, amely a péntekihez hasonló 
intelligens és nagy közönség előtt 
folyt le. A közönség egész este 
forró ünneplésben részes tette Ha­
lasinét, — aki most is maradékta­
lanul adta művészetének értékeit 

és zugó tapsviharban részesí­
tette a jubiláns művésznőt. Az elő­
adás egyik érdekessége volt, hogy 
az obsitos vitézt vendégként 

Horváth Kálmán, a Csokonai- 
szinház hosszú időn át volt kitűnő 
bonvivánja alakította, aki fiatal 
színészként tagja volt a jubiláns 

I művésznő néhai férje társulatá­
nak. Horváth Káinlán kiváló já­
tékbeli készsége, erőteljes drá- 
inaisága és kifejezésbcli tudása 
most is a régi frisseséggel hatott 
s Halasiné mellett öt is melegen 
és sokszor tapsolták, épen úgy, 
mint a nagyszerű együttes többi 
tagját.

A színházi iroda hirei.
Ma. vasárnap délután mérsékelt 

árakkal:
ASSZONYKÁM 

Az idény legbájosabb, legmulalsá- 
gosabb operettje.

Ma, vasárnap este Aníók Ferenc­
cel a címszerepben:

AZ OBSITOS 
A jubileumi szereposztással, olcsó 

árakkal.

HALASYNÉ SERFÖZY ETEL 
közkívántára ma este fellép 

AZ OBSITOS 
c. magyar daljátékban. 

KOLBAY ILDIKÓ a zsidólányt 
alakítja

AZ OBSITOSBAN
SZIGETI JL.NÖ Százszorszép zsi­
dót. TAMÁS pedig Tihamért, 

TÍMÁR ILA Málcsit játsza. 
Jegyek a ma esti előadásra kor­

látolt számban.

Holnap, hétfőn premier! 
FEHÉR EGÉR 

Rita — Hermann Manci 
Jean — Rajz 
Cesar László 
Norbert — Nádasí 
Susanne Balázs 
Gerome Szabó

Szerdán és csütörtökön délután
HAMLET

Ifjúsági előadás.

Mozgósziubázak:

Apolló
vasárnap, márc. 6-án

Két sláger
Adolphe Menjou és Agnes 

Ayres a EKzercpokbcn

A BŰVÖS SAXOFON
komédia 7 felvonásban.

Conrad Veldt és Esz*erhá>l
Ágnes a főszerepekben

AZ ÉLŐ ÁLARC
Pirandello drámája filmen 

7 felvonásban

Uránia
vasárnap, márc. 6-án

Két sláger
ZORO és HURU

mint
HÁZ7ÜZNÉZŐK

vígjáték 7 felvonásban.
Tom Mix a főszerepben áj

A halálkafeavánI
amerikai történet ö felv. 8 

■*«wb**w:i\** mmmtst 
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Minden sikert felnimül 
a világ legnagyobb 

filmje

a YlgszlitUz-mgzgMig
szerdáiéi keddig, 

[március hd 2—8*ig.
-y ..................irT'-TBTMTUTffTin
METEORBAN vasárnap: ..Hazát­

lan" Dante élete és tragikus küz­
delme 7 felvonásban. „Férjek és sze­
retők", tanulságos vígjáték 7 felvo­
násban.

tÍÉTFÖ: Vígszínház: Ben Húr. 
Az előadások 5, 7 és 9 órakor 
kezdődnek.

APOLLO: Két sláger egy elő­
adásban. 1. A bánatos ország, 
regény a múltból, 8 felvonásban, 
a főszerepben Anna 0. Nilsson és 
Conway Tearle. II. Akit felvet a 
pénz (Aranyfarsang), egy örökség 
története 7 felvonásban, a fősze­
repben Bebe Daniels.

1.78*1 -WÍ-a'WW'V- w »
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j retet mondani a Somogyról, be- 
I széljenek ehelyett az eredmények, 
j A vezető BAK ellen elért 5:l-es 

fölényes győzelem szerezte meg 
először a megérdemelt tekintélyt 
a Somogynak, amelyre ráduplá­
zott a Sabaria elleni kupamérkő­
zésen. A Sabaria a rendes játék­
időben csak keserves küzdelem 
árán tudott 3:3 arányú döntetlent 
kicsikarni a mindig vezető So­
mogyiéi és csak a meghosszabbí­
tott időben sikerült 7:5 arányban 
legyűrnie. Öt gólt rugni a szezon 
legelején a téli túrákon állandóan 
játékban levő Sabariának olyan 
teljes tmény, amelyre talán az I.
I ga csapatai sem volnának képe­
sek. A Somogy vezetősége azon­
ban még ezzel a csatársorral sem 
elégedett meg, hanem három uj 
csatárral erősítette meg csapatát, 
amely ma méltán nevezhető bom­
ba-csapatnak. Minden kellék fel­
található a Somogybán, amely 
igazi proficsapathoz méltó. Gyor­
saság, fizikum, technika és kifor­
rott összjáték, mind oly kellékek, 
amelyek csak sikert hozhatnak és 
ezek a körülmények olyan aka­
dályt jelentenek a Bocskaynak. 
amelyeknek áthidalása csak egy 
igazi nagyvonalú játékkal, teljes 
szívvel óhajtott győzniakarással 
következhetik be. Ha valamikor 
szükség volt buzdításra, bátorítás­
ra, úgy ez vasárnap délután lesz 
a legaktuálisabb. A csatársor fia­
taljai nem érzéketlen öreg ruti­
nék, nem hiú primadonnák, ezek­
ben még megvan a lelkesedés, ki­
tartás és a közönség lelkesítő sza­
va nak hatása alatt nem fognak 
tekinteni semmit, hogy a győze­
lem édes mámorának levegőjét 
árasszak szét a bizonyára zsúfolt 
nézőtéren. Amit a múlt héten el­
vesztett az egyéni hiúság, az ön­
zés. azt vissza fogja szerezni a 
szürke közkatona, aki még kitün­
tetésnek veszi, ha szerepeltetik és 
minden elsöprő lelkesedése mindig 
megtérni' a maga gyümölcsét.

Léire a kishitűséggel, nem sza­
bad lankadni, mert ez. csak a hát­
térben gúnyosan meghúzódó el­
lentábor malmára hajtja a vizet és 
ha a közönségben meg lesz a ki­
tartás, akkor nem kell félteni a 
Bocskayt sem. Amint az őszi sze­
zonban. úgy most is fokozatos ja­
vulás várható a játékosoknál és 
nagyon közel van az idő, amikor 
a csapat eléri azt a formáját, 
amellyel megsemmisítő vereséget 
mért a Húsosra. Rákospalotára és 
Soroksárra. És ha a közönség 
ilyen játékot fog látni, ez a gyö­
nyörűség meg fogja érni azokat a 
pillanatnyi bosszúságot, amelye­
ket egy megbotlás okozott. Hísz- 
sziik, hogy közönség, játékos egy 
szívvé olvadva fog vasárnap dél­
után küzdeni a Bocskay gyözel-

Már jóelöre jeleztük, hogy a 
március hónap sorsdöntő lesz a 
Bocskay csapatára, mert egymás­
után találkozik az Attila, Somogy, 
Pesterzsébet, BAK és Rákospalo­
ta csapataival, amelyek a tabella 
élcsoportjában foglalnak helyei. 
A legoptimistáb számítással sem 
lehetett remélni, hogy a Bocskay 
ebből az őt mérkőzésből 8 pont­
nál többet szerezzen de hogy me­
lyek lesznek a ponthód tó csapa­
tok, azt bajos lett volna előre 
megjósolni. Az általános vélemény 
Somogyot és Pesterzsébetet tip-

Élet-haiálharcot fog wivni a Bocskay 
a Soraogygyaä a bajnoki pontokért
A Bocskay csak győzelem esetén tarthatja meg baj

noki esélyeit
peltc a ponthoditóknak, de mint 
látható, a számítás már is csődöt 
mondott, mert az Attila váratla­
nul meglepetést csinált és döntet­
lent erőszakolt ki, tehát az egyik 
vesztett pont elhóditója már meg­
került. Nagyon kell tehát spórolni 
a pontokkal, mert újabb veszte­
ség erősen megingatná a Bocskay 
nehezen k verekedett pozícióját, 
de nagy baj az, hogy épen a So­
mogy következik sorra, amely ma 
a 11 liga legerősebb együttesének 
számit.

Nem akarunk fölösleges dicsé-
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inéért, amely a bajnoki remények 
megerősödését, de egy kudarc a 
fájó lemondást jelentené. Kitartás 
tehát és akkor a Bocskayé a győ­
zelem, a Bocskayé a jövő!

Megérkezett Somogy
Szombaton este érkezett meg 

Somogy csapata és és a pályaud­
varon a Bocskay vezetősége üd­
vözölte a vendégeket. Somogy ve­
zetősége nagyon bízik a győze­
lemben, mert a PLSz íelebbezési 
tanácsa megkegyelmezett Ölvedy- 
nek, aki igy a Bocskay ellen be is 
fog mutatkozni. A közönség kö­
rében a múltbelihez hasonló nagy

! érdeklődés mutatkozik a mérkő­
zés iránt és igy ismét rekord ko- 
zönsegre van kilátás. A csapat 
összeáll.tások a következők.

Somogy: Erdős - Szattym,
Morvay - Tallinn, Lyka, Buday 
_ Gacsár, Csida, Palkó, Ölvedv,
Rabéi. M .

Bocskay: Farkas — Fried, Mol­
nár — Sipos, Reviczky, Deutsch 
_ Moskovits, Varga, Szandálszky, 
Kocsis, Mertin. A Bocskay csapa­
tán még a mérkőzéí előtt valószí­
nűleg változtatni fognak. A mér­
kőzést Fenyves Miklós vezeti, 

j DVSC—NyTVE. Diószcgi-ut.
j Biró: Nagy Dániel, igen érdekes

küzdelmet Ígér a nagy mérkőzés 
előjátéka, amelyben a DVSC fia 
(aljai nehéz fiiadat előtt állnak 
a nagytcchnikáju nyíregyházi csa­
pattal szemben. Döntetlen ered­
mény, vagy a NyTVE győzelme 
várható.

A DKASE iíjusági latckosai
vasárnap délelőtt 10 órakor két 
kapus tréninget tartanak. Az usz- 
szes játékosok megjelenését ken
az intéző. ,,

Középiskolai vivóverseny. Ma 
délelőtt lél 10 órakor kezdődik a 
középiskolások bajnoki kardvivő 
versenye. A vidéki vívó tanárok 
vezetésével már megérkeztek.

Nagy izgalommal tárgyalják az 
eshetőségeket, mert jól tudják, 
hogy a bajnoki címmel nem csak 
maguknak, hanem az iskolának is 
dicsőéget szereznek. Különösen 
nagy az izgalom a ref. főgimná­
zium vívói között, akik a verse­
nyen elért eredményük alapién 
külön is jutalmazva lesznek szép 
és értékes tárgyakkal az ez év­
ben kifejtett becsületes és szor­
galmas munkájukért. A zsűri 
tisztét a Békessy Vívó Club és 
más vívók látják el. A középisko­
lai szövetség részéről Hámos Nán­
dor lett kiküldve. Ülőhely: 80; 
állóhely 30 fillér

A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüje
A kis tilckalap alkonya

A, utóbbi években , gépié, ka„p,yé„é, -'talMg. 1 ÄTÄXÄS .«TO
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Az egyetlen változatosság a

vk

színben volt, de itt is annyi 
rikító, nem szép hatással 
találkoztunk, hogy még leg­
jobbnak látszott beige, hc- 
mokszinü, vagy iekete kala­
pot hordani, ti divat egy- 
nangusaga még azzal a kö­
rülménnyel is magyarázható, 
hogy mindennapi használati 
célokra ugyanazokat a tor­
mákat és kidolgozásokat lát­
tuk, mint délutánra, szóval 
a divatág keretei között 
eCintni változatosság nem
akA.dkalapdivat reformálása 
épen ezért két területre ter­
jedt ki: a tazon ujjaala- 
kitására és uj anyagok válasz­
tására. , ,

Az előző szezon kalap­
formái mind kicsik és kes­
keny szélttck voltak. Az uj 
fazonok radikális újítást hoz­
nak, mert többnyire magasra 
feldolgozott szélüek vagy pe­
dig kemény homlokabroncs- 
csai vannak ellátva, ame­
lyekre aztán rendesen barett- 
szerű formák épülnek. A szé­
lesebb szélű kalap mégjiasz- 
nálati célokra is előtérbe 
nyomul és pedig láthatók
olyan formák, amelyeknél a ,
szél fel van csapva, másoknál ismét le van hajlítva es fedi az 
arcot. Ezek aztán olyan fazonok, amelyek bizonyos mértékben 
a cow-boy kalapokra emlékeztetnek, de persze sokkal mér­

Ami már most az anyagot illeti, amely a jovoben a kalap- 
divatban alkalmazásra keiül, akkor már megmondhatjuk, hogy 
e téren rendkívüli választék fog kínálkozni. A kalapdivat mm- 
dia szeszélyes volt és épen csak az utolsó években feltűnően 
és jogosulatlanul került báltérbe, ismét elő fog lépni, a vezető 
kalapszalonok mintha ismét megtalálták volna önmagukat. íme, 
annak dacára, hogy még csak az év első negyedeben vagyunk 
és a thermométer állása alacsony, megint szalmakalapot kez­
denek hordani! Divatszeszély, de előnyben részesítendő a divat

A szép hálóing
nincs okvetlen csipkével tulhal- : 
mozva, mert a sima formák is 
jól hathatnak s amellett nem ke- ij 
rülnek olyan sokba. Rajzunkon 
a legújabb modellek egyikét mu­
tatjuk be: mar első pillantásra 
feltűnik a hálóing komplett bősz- 
szusága, aminthogy általában az 
uj fehérnemű nagyon bosszú 
munka eredménye. Feltűnnek az , 
egészen újszerű hosszú, hímzés- j 
ben végződő ujjak. A nyaknál ez 
a darab keskeny bubigallerral zá­
rul, amely ugyanolyan hímzéssel 
készült, mint az ujjak. Esetleg 
egy darabka csipke is felhasz­
nálható.

W ' ’NE tL

hához is kitünően fog illeni!
A fazon újjáalakulása áll a 

szalmakalapra is és képcso­
portunk legfelső modellje 
ilyen uj irányzatot mutat; 
sötétkék banda- vagy bang- 
kok-szalma (sötétkék szalma 
ugyanilyen szinti ruhához, 
kosztümhöz vagy kabáthoz 
különösen modernül hat) fél­
széles, lehajtott széllel, be­
nyomott kalapfejjel és skót 
sei) emszalag-diszitéssel.

A szalmakalap mellett első­
sorban az uj selyemkala­
pokról kell szólnunk, Hiszen 
itt annyi anyag van, hogy 
alig lehet az egyes anyagok 
taglalásába belemenni. Főleg 
a „kemény“ selymek jönnek 
számításba,tehát nehéz moiré, 
ottoman stb.. gyakran a 
tompa selymeket fényesekkel 
kombinálják és igy valóban 
különleges hatásokat érnek 
el, amelyek főleg az újszerű 
baretteknél lelnek alkalma­
zást. Ilyen barett látható 
balra első rajzunkon, amely­
nek széle és a sapka egy- 
része fényes selyemből ké­
szült, inig a többi részek, 
amelyekből a kalap feje. áll, 
tompa selyemripsz-anyágból 
vannak. Egész magasra fel­

csapott selyemszél és moiré-fej kombinációja az első sor középső 
modellje, az utolsó kép sima feketén fénylő szalmaszél selyem-
"a legalsó sorTé^szélét és fejét illetőleg egyaránt eredeti es 
flott modellt hoz. A halra levő galambszürke selyemből galabt 
diszlüvel, csaknem minden divatszinhez illik, a jobbra levő fékét 
fényes selyemből különösen délutánra alkalmas.

Megeml.tendők még az eredeti sálok, amelyeket szívesen visel­
nek délután a megfelelő kalapokhoz. így például az el°bb 
beszélt barett modell (balra) finoman rózsaszín gaze-sált mutat, 
amelynek vége a kalap fénylő selymével van bevarrva.

Az átmenet esős napjaira
egész egyenes, praktikus kabátok láthatók, 
amelyek azonban a szabás és anyag néhány 
uj vonása következtében nagyon a párták. A 
nagy divatszalonok már most készítik ezeket 
a kabátokat, amelyek között kétségtelenül a 
kockás kabátoknak van a legnagyobb sikerre 
kilátásuk. Természetesen nem feltűnő és tarka 
kockákról van itt szó, csak egész finom szí­
nezésekről, mint barna kocka beige, vagy 
halványkék minta szürke alapon, vagy egész 
tompazöld rajzok homokszinti bázison.

A gombok az idén a kabátoknál elmarad­
nak, mivel most dekorációt adnak és az uj 
tavaszi ruháknál erősen divatosak, amiről 
egyébként legközelebb bővebben lesz szó. így 
az uj tavaszi kabát többnyire övvel van 
összetartva. Képünkön még az öv is rövid 
kis szíjra van redukálva.
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küté- 
závlat 
33.82, 
33.86; 
29.0

29.08—29.10.
26.86, 26.90.

zárlat 26.86— 
27.10, 27.94: zárlat 

Október 22.22; . ár-

Szilárd
Határidöüzlet előfordult 

. Búza: Március 3o.o4o 
•;.} 33.36. Május 33.84 

n 86 33 88, 33.86, 33.88,
^rlat 33.86—33.88. Október 29.08, 
29,06, 29.10; zárlat 

Rozs: Március
26.85, 26.80, 26.86;
26.00. Április 
27.04—27.08
lat 22.18—22.22.

Készáruüzlet hivatlos árjegyzé­
séi: Búza: Tiszai 75 kg-os 33.80- 
34 20 76 kg-os 34.30—34.70, 77
kg os 34.70-35.10, 78 kg-os 35.10 

35 50. Felsőtiszai 75 kg-os 33.80 
—33 90, 76 kg-os 34.10—34.50, 77 
Ufí-0s 34,50—34.90, 78 kg-os 34.90 
- 35 30 Tengeri 20.00 -20.80, Zab 
I. 22.00—22,20. Zab 11. 21.60
2180 Korpa Ki.80—17.10. Lili 
cernamag 250—280. Lóheremag 
220—250.

V alutaáriolyamoks
Angol font 27.7375-27.8975, 

Belga leger 79.975-79.775, Cseh
korona 16.90... 16.98, Dán korona
,52 20—152.85, Dinár 10.02—10.07 
Dollár 569,40—571.80, Francia 
frank 22.45—22.75, Hollandi fo­
rint 228.65—229.65, Lengyel zloty 
63.20—64.70, Leu 3.26—3.36, Leva 
4,10_4,16, Lira 25.10 25.5o, Né­
met márka 135.475— 135.9 IS, Osz­
trák sch Hing 80.3z5—80.675 

Ferencvárost sertésvásár. Fel­
hajtás 296 sertés és 42 süldő, el­
adatlan maradt 162 sertés és 42 
süldő. Árak: könnyű 132 142.
közepes 164—168, nehéz 168—172 
szedett közepes 152—160.

Bimm
legkellemesebb hatásos 

gyógyszere

Silntír írna.
Vízvezeték és központi íütés

szerelést műhelyemet
Széchenyi-utca :>3. szám alól

Széchenyi ig. 1. sz. alá
helyeztem. Tisztelettel
WEINBERGER LÁSZLÓ

szerellimester. — Telefon 828.

Saját érdekében kél jen
az 1927.

Tisztviselők í Munkások I
Ha jól, olcsón és szépen akar­

nak ruházkodui, akkor feltétle­
nül keressék fel a

| Tegdes Karoly Utóda
cégét

Cespó-ylca 8= sz,,
hol rendkívül nagy választékban 
találnak férfi-, fiú- és gyermeK- 
ruha-különlegességeket. Áraim 
rendkívüli szolidsága már közis­
mert, úgy hogy méret után 
csinálok bármilyen fazonra
40 pengőért egész férfi öltönyöket i
gyapjúszövet maradékból,

Me rét utáni öltönyöket csi­
nálok 24 óra alatt. Ousau fel­
szerelt szövetraktaram bármi­
lyen kényes igényeket is kielégít.

Kedvező részletfizetési teltételek!
8*twe» fTWi WSfáu

NYÍLTTÉRI
Többek érdeklődésére ez utón 

jelentem ki, hogy az. üzletemben
történt súlyos természetű tűzkáro­
mat a Magyar —Hollandi Biztosító 
Társaság a lehetőség szerint a 
legelőnyösebben teljesen kártala­
nítva likvidálta és azért, hogy ké­
résemnek eleget tett és a szüksé­
ges okmányok beszerzése nélkül, 
mely a kárösszeg kifizetését hóna­
pokkal tolta volna cl, a kárössze­
get azonnal folyósította, ez utón 
fejezem ki a Magyar—Hollandi 
Biztosító Társaságnak legöszin- 
téhh köszönetéinél.

Mihály Sámuel.

Tavaszra
az összes előkelő fővárosi divat- 
szinek festését és alltaimi női és 
férfiruhák vegytisztitását készítem 

mérsékelt árak mellett

Biró
festő- és tisztitó müintézet (Bika­

udvar és Péterfia u. 30.)
Aranyéremmel kitüntetve, 1926.

Debrecen.
* E rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelősséget sem a szerkesztőséé. 
s«m a kiadóhivatal.
• -»ft.
! A debreceniek *
I találkozóhelye t
i Budapest lagelsőrendll, mo- ; 

darn családi szállója az *

p István Király 4 
f szálloda i
a VI., Podmanlczky-utc* 8. ^
\ J**reókelt órak, figyelmes
& k»e*olgóiós, modern be- >
l rendezés, központi fűtés, t
f m©,eg vízszolgáltató*, lift. ^

t A Nyugati pályaudvar közelében, 4

I

m

Miéri?
törekszik ma mindenki régi varró 

gépén túladni s helyette

PFÄ FF-gépet
beszerezni? Mert a régi kellemetlen­
ségek egész sorától szabadul meg egy 
eredeti PFAFF-gép beszerzése által. 
A PFAFF-GÉPEK tudvalevőleg csa­
ládi használatra és ipari célokra, va­
lamint a divatos mííhimzéshez is, mint 
a jelenkor legjobb gépei vannak cl 

ismerve.
Részleileíizeíésre is kaphatók. 

Egyedüli lerakat:

SCHENXENGEL IMRE
Debrecen, Hunyadi-u. 17,
.vsa*»»» le.«» .'.ikwsc *■■■■■■■■;

Gazdálkodók,
kovácsok, lakatosok, 

bádogosok, építőmes­
terek figyeiméce 1

Mindenféle kész gazdasági 
vasak, gépalkatrészek, niklik, 
fazonvasak, kapcsok, sínek, 
szerszámok, legolcsóbban 

kaphatók.
Réz, ólom, cin, fém, lemez és 
cinkhulladékot, ócska vasat a 
legmagasabb napi áron veszek.

Würdiger Béla
ócskavaskercskedc

Keßas-u. üO szám.

EKMMMF.V. 
ajánlatot j

évi uj typueu

PEUGEOT
AUTÓKRÓL

542 lóerejü 4 üléses, li‘/-8 lóercjü 
4—5 üléses, 11(35 HP. hatszemé­
lyes csukott, nyitott (alwetter) 

karosszériával
Homokos és hegyes vidékre a 
legjobban bevált, orvosok utazók, 
bérautófuvarozóknak ideális mi­

nimális kevés fogyasztás,

nagy teljesít .meny

PEUGEOT autóbuszok
12-16-32 személyre,

PEUGEOT teherautók
1200 kg -tói 4500 kg.-lg.

Kizárólagos vezérképviselet 
Magyarország részére

Landy István
Budapest, V,, Orszagház-téi 9.

Telefon : L. 973-43.
■1 mui1*» ni ■ —infnnini iw» nm... ..

\ I 'W7 F-V'

viselet azt jelenti 
Hogy nincs tötibé 

ferde
sarok!

MEflím-szilloda
BUDAPEST 

V., Berlini tar 7. sz.
Nyugati pályaudvarral 
s emben. Elismerten 
tiszta szobák. Minden 
szobában vízvezeték. 
Központi fűtés. — Lift. 
Fürdőszoba. Mérsékelt 

árak!

BETTAUER
LEGÉRDEKESEBB ÉS LEGIZGALMASABB MODERN 

TÁRSADALMI REGÉNYEI.
Ma már világo-an és tisztán ül előttünk Bt dauer írói 

és emberi értéke. Sokan félreéitik, pornográfusnak taitják, 
pedig csak őszinte krónikába annak a kornak, melybe 
végzete sodorta.

Ma mór nem lérhet vita ahhoz, hogy Bet'auer nem 
erköicitelén író. L.lcnkezöleg: moralista ah minden bűnre 
magyarázatot 1 eres e> a lélekbúvár finom eszközeivel tárja 
elénk a büntettek rugóit.

k őzóleg megjelent az
Első sorodat:

. Asszonyfaló 
Ökö jog

. Lelkiismeret nélkül 
. A fekete hé fo

V. Aki három óráig volt 
asszony

Most j< lent meg a
Második sorosat
I A kalandor

II Egy világváros mély-
egeiből

Hl Linke nyomában . . .
IV. Foki ól foki a 
V. A világ leggazdagabb 

embci e
Egy-egy sorozat, azai 5 kötet ára 

egész vászon, dúsan aranyozott diszkötesben, tokban 4L— 
fűzve............................................................................22.—

Kaphatók havi részletfizetésre is a
HEGEDŰS és SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RT. 

könyvkore: k eb.eben, Piac-u. 34.
»»»•ssaaea-....

ángü.o - Dán u bi an I.b.ídyd
ÁPalfioos Biztosító Részvénytársaság

Budapest, V., Nádor ucca 34. sz.
Telefon: 57-58, 73-65, 14-51.

Alapította : London Guarantee and Accident Company Ltd. London
Biztosítási ágazatok: 1. tűzbiztosítás. 2. üzemszüneti 

biztosítás (chomage), 3. bciöréses opás elleni biz­
tosítás, 4. balesetbiztosítás, 5. szavatossági bizto­
sítás, 6. egyetemes autóbiztosítás, 7. szállítmány­
biztosítás, 8. óvadék- és 9. hűtlen kezelés elleni 
biztosítás.

Debreceni vezérügynökség.

Kerékgyártó István, Debrecen, Hunyadi ucca 18. sz,
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log gyrzeHibbtől o legfinomabb kivi­
telig, el smefttm legjobb minőségben

Debreceni Faipar Rt.
megnagyobbított városi zlatéban

Kíraly-utca 4.
Kedvező fizetési feltételek.

Van gór Antal
épU nt- é butoraszt Ins

CSAPÓ-UTCA 9.
Kész hálószoba és konyha- 

borsndezas raktáron.

A debreceni ref. egyház Hatvan-utca 1 3. sz.
alatti nagybérházában

több utcai és udvari 
üzlethelyiség bérbeadó.

Értekezni lehet dr. Szabó Ferenc egyházi ügy­
védnél (József királyi herceg-utca 35. sz. a.) és 
az egyház g. gondnokánál (Kálvin-tér. 17. sz. a.)

A küldöttség.

. YENES ANTAL
központi fütós, vízvezeték, csatornázás 

*8 fürcőberendezéei vállalata

DEBRECEN, ASflHY JÁNOS UCCA 27. 
TELEFON 6 37

Mlntaraktftr vételkényszer nélkül 
Is barmikor megtekinthető.

MEGHÍVÓ
A Hajdubadházi Részvény takarék­

pénztár 1927. évi március hó 17-én 
d. u. 3 órakor larlia saját helyiségé­
ben a XLV. évi rendes közgyűlését, 
melyre a t. részvényeseket utalással 
az alapszabályok 42. jj-ára meghívja 

nz Igazgatóság.
Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és 

félti gyclö-bizottság jelentése. 2. Az 
1926. évi zárszámadás előterjesztése 
és határozathozatal az évi nyereség 
felosztása tárgyában. 3. Határozat­
hozatal az igazgatóság és felügyelő­
bizottságnak a felmentvény megadása 
tárgyában. 4. Igazgatósági javaslat 
a lap tőkeemelés tárgyában. 5 Két 
igazgatósági tag választása két évre.
6. Alapszabály 4-ik szakaszának meg­
változtatása. 7. Esetleges indítvá­
nyok.

Mérleg-számla: Vagyon: Pénzkész- 
let 36.129,564 korona, Váltótárca 1 
1,961 195,000 K Folyószámla köv. | 
177.543,488 K, ingatlan 460.000,000 K, 
Értékpapír 3.051 500 K, Összesen 
2,637.919,552 K. Teher: Részvény- 
tőke 625.000,000 K, Tőketartalék 
5.000,000 K Rendes tartalékalap 
49.654,350 K, Betétek 845.742,203 K, 
Visszleszámitolt váltók 1,014.400,000 
K, Többek folyószámlája 27.584.351 
K, Fel nem vett osztalék 2.327 245 K, 
Átmeneti tételek 34.702.650 K, Nye­
reség 33.508,753 K, - - Összesen 
2 637.919,552 K.

Eredmény-számla: Kiadás: Betét
kamat 61.803,017 K, Betét kamatadó 
2.678.330 K, Adók 25.714 800 K, Ille­
tékek 4.264,820 K, Visszleszámitolási 
kamatok 96.857 500 K, .Javadalmazá­
sok 100 550,000 K, Üzleti költségek 
23.316 198 K, Nyereség 33.508,753 K, 
Összesen: 348.693,418 K. -- Bevétel: 
Váltókamat 307.542.860 K. Folyó­
számla kamat 32.152,288 K, Dij és tut. 
6.755 500 K, Értékpapír kamat 242 770 
K, Házjöv. 2.000,000 K, Összesen: 
348.693.418 K. Megvizsgálta és he­
lyesnek találta a felügyelő-bizottság, 
Hajduhadház, 1927 január 30.

Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kif. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

Báli keztyűk
óriási választékban

Schön Sándornál
Debrecen, Piaou. 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-55.

Galgóczi Magántanfolyam 
és Jagiszeminérium

Budapest, Vili., Mária Terézla-tér 
három (Baross ucca.)

Előkészít középiskolai magánvizs­
gákra, érettségire, alapvizsgákra, 
szigorlatokra. Kitűnő jegyzetek.

Acél predony és fareúöny,
továbbá mindenfele tűzhely, sirracsok, 
vaskapu és vasszerkezetet készítek.

FEKETE LAJOS
Jakatosmester. — Műhely: Piac ucca 
66. sz. Telep : Nemzetőr ucca 6. szám. 

Sajat ház. Telefon 10 — 70.

Női kalapok,
lf gdivalo-abb ruhák, ala­
kítások ley után >o.-abba.i
Belvárosi női divat« 
tere-m és kalapszalon

Kossuth-utca 26.

Jég
bármily mennyiségben állandóan 
olcsón kapható. Hűtésre bár­
milyen árut mérsékelt díj mellett 
elfogadok Szechenyl-utca 22.

Telefon 305 és 82.

FIGYELEM!
Minden darab 6ra javítása bárminemű hibával, csak 

1 pengő 60 fillér felelősség mellett
Ékszer javítások legjutányosabban.

ifj. Borbély Lajos, SSSäBKÄ 2
inir'rTrfi»~ mmwaarrTfífiii • "ntflTmawwr. n. i.áUtfi^iuriki i Vi.rtn... «ír. Hr.ii'iww1 d. i'

Debrecen, Piac-utca 79.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
STERN festékíkletében
PIAC-UTCA 10., Bikával sztnbii

Szőnyegek legolcsóbb beszerzési 
forrása. Ksdvezo f zet rsi feltételek.
LŐRIHCZ SZŐNYEGÜZEM 

Szoboszlal-ut 11/3._____

I. o külföldi

POROSZ SZÉN
elismert jóminöségii hazai szenek

valamint
apritott és hasábos tölgy-
és bükkfa azomall szállításra a 
legolcsóbb napi árban beszerezhető :
BARTHA “
Ispotály ucca 3/b.

US— ——

szón tel inán 
Telefon 7 85.

(UN JÓZSEF ÄiSii.
Széctrenyi-uto» 1.

Javítások Jutányos áron.
wm

Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatósu, legerősebb ás 

legolcsóbb egészségápoló hézlszer.

Mindenütt kapható.
Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti miivel, DEBRECEN.
Próbaüveg 13,600. KdzépUveg 38,000. 

NagyUveg 75,000 korona.

! JMWvd-JW* a

HLICK-NICHOLSON
Gép-, Vaggon- és Hajógyár r.-t, Budapest, VI , Váci-ut 45-47.

DEBREílEUI VEZÉRKÉPVISELET: HUNGÁRIA ÜZEMFELSZERELÉSI És ÁRUKERESKEDELMI R.-T.
Hunyadi ucca 11.

Mintaraktár: Budapest, VI. kér., Vilmos császár-ut 63.
Raktár:

Hajógyár: Újpesten.
Fiókok:

Szeged, Knlcsev ti era 11.
Szombathely, Zana i ut 
Eger, Káptalan ucca 8 
Nyíregyháza, Széchényi-tér 7.

Cséplőkészlatek:
Vonlaié-- és magánjáró lokomobilok 
géz , benzin- és s/ivógáz üzemre. 
Cséplőgépek minden nagyságban — 
Ásványi-féle tengeri szártépőgépek 
Szecska vágók, darálók, morzsolok 

Borsajt ék, olaj yártási gépek.
VETÖGÉPEK. TőzegtUzelésU generátorok.

Nagykanizsa, Pécs, Kaposvár, Győr, 
Veszprém, Baja, Székesfehérvár, Szol­
nok, Gyöngyös, Békéscsaba, Miskolc

Schlick-Hanomag traktorok:
Diesel, pctro’eum és benzinmotorok, fél­
stabil lokomobilok. — Kőjáratok, Stabil, fekvő 
és álló gőzgépek. Gőzkazánok. Szivattyúk. 
Jéggyári, hűtőházi és vágóhídi berendezések. 
— Hid- és vasszerkezetek, daruk. Vasúti, vil­
lamos és iparvasuti kocsik. Folyamhajók. 

Szállító és bány»berendezések.
SZÍ VÓGÁZMOTOROK
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Megjelent 
a legújabb tavaszi

Vasúti útmutató
Tartalmazza az összes állami és 
helyiérdekű vasutak hivatalos 
menetrendét. Hajó- és postajára­
tokat. Személy- és podgyászdíj- 

szabást stb, stb.
Ára: Pengő 1'60.

Kapható a főbízományosnál:

Hegedűs és Sándor ft.
kún> vh ereikt-désében.

Telefon 54.

APRÓ HIRDETÉSEK
•* sauMfto*. Aifxxmr^Kmm

I • I POST» I* |

,,Kitűnő 
,Agilis 
lem",

„Uirendszerü“,
mellékkereset", 
ügynök", 
„Pontos",

Ibolya", 
Nagy jövede- 

Iparvállalat"
jeligére több levél van a kiadóban.

I - I VÉTEL I e!

Óriási nagy szappanra |
„Parfümerie Ilona“

cégnél
Dógenfeld-tór 2. szám, 

a Rózsa-utcával szemben.
Egy kiló finom pipereszappan 
2 p ngó 80 fillér (35 ezer K) !|S| 
8 pengő vásárlásra ingyen 'üt 
ajándék manikűr-bérletet adunk. 
Illatszerek, pipert cikkek, bőr- 
diszmü, fésű- és kefeáruk 
i e g o l c s o b t) beszerzéséről 

meggyőződ bet.
Kérem a cégre ügyelwl!

Megvételre
keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.

3543
Ócska vasat,

csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41, 2321

I e l iuB« Fi

termek, bankok és orvosi 
szobák bevonására, sima és 
mintás óriási választékban 
trkeztek a külföldi gyárak 
ból. Olcsó gyári árak!

Linóleum és Szonyegárutiáz
Haas Lipót. 

Ferenc József ut 58. 
Telefon 9-63

Bútor
és

00szőnyeg
legjobb minőségben, 

legolcsóbb árban, 
legkedvezőbb fizetési 

feltételek

FENYVES
bútor- és szönyegáruház

Kisfemplomnál.l

A Hock ingatlanforgalmi 
iroda hirdetései:

Eladó házak:
Szent Anna ucca 2 0. öt szo­

bás modern lakással.
Kossuth ucca elején 6 szo­

bás modern családi ház.
Belvárosban 4 szobás uj csa­

ládi ház 250 millió.
Simon y i utón és Tisztvi­

selő-telepen 5 szobás 
villa.

Teleki ucca 78. három szobás 
lakással, nagy udvarral.

Hatvan u c c a í kert G óh ér 
ucca 40. villa 3 szobás lakás­
sal, szöllővel.

Csapókért Kisfaludy uc­
ca 16. beköltözhetőséggel, 57 
millió.

! Miklós ucca elején 5 szo- 
I bás modern családi ház. 
i Ezenkívül kisebb-nagyobb házak.

Kizárólagos megbízott Rock Jó­
zsef vármegyei t. főjegyző bir­
tokirodája, Széni Anna négy. 
Telefon 14-76. 277

Átadó lakások:
Három- és négyszobas;

Hunyadi, Piac, Vár, Híd, Szent 
Anna uccán.

Kétszobás; Bethlen, Pacsirta, 
Meszena, Teleki, Simonffy, 
Werbőczy uccán, Károly Ferenc 
József utón.

Hock lakásiroda, Szent Anna négy.
277

158—1927, vh. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 

1927. Pk, II, 15,497, számú végzése 
folytán 2,000,000 korona tőke, ennek 
1924 december 22-től havi l1/3% ka­
matai, 12.18 P eddigi és a még fel­
merülendő költségek behajtása végett 
'ír- Schlotter Ferenc ügyvéd által 
képviselt AntalHy József javára 1927. 
évi március hó 9, napjának délután 

:'l órakor Debrecenben, Szent Anna 
ucca H. számú háznál 17.000.000 K 
becsült ingók, melyek az 1926. Pk. II. 
22,948. sz. jkvben vannak összeírva, 
u' m. olaiícstmények és bútorok bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek, eset- 

a becsáron alól is eladatnak.
Debrecen, 1927 febr. hó 22. napján.

Tihanyi Vilmos j 
kir. bír végrehajtó, t

Eladó
kis ház, vagy bérbeadó, 1 szoba, 
konyha, szatócsüzlettel, gyárak 
között, hentesüzletnek nagyon al­
kalmas volna, miután az nincs a 
környéken. Vételár 3000 pengő, 
évi bérlet 500 pengő. Cím a ki­
adóban. _   3633

Fiié
teritök eladók. — Megrendelések 

készülnek Fiivészkert u.gyorsan
12., 11 3622

Emeletes ház
eladó központban, esetleg fele­
részben is, háromszobás modern 
lakás beköltözéssel. Fiivészkert 
ucca 14., emelet, Bélyegotthon­
ban 3616

Libaaprólók
1.92 fillér kilója. Kapható csak 
vasárnap és hétfőn. Schwartz, Jó­
zsef kir. herceg ucca 24 2424

(kis 4-es) 
Nagyiéta

Cséplőgép
eladó. Derzsy

Alföldi Takarék
részvények eladók ügyvédi irodá­
ban, Deák Ferenc u. 9. szám. 3642

Poroszlay utón
nyilas szőlő beköltözhető kétszo­
bás lakással, melléképületekkel 
eladó Liedermann ügyvédnél, — 
Kálvin tér 3., emelet. 3641

Bútorok,
tiszták, eladók (hálószoba, ebédlő- 
asztal, mokettdivány, szalonasztal, 
székek, [ölelek, széthúzható aszt- 
tal-ágy, tükör, íürdőkád, zomán­
cozott vörösréz kályhával). 3612

Egy
kitűnő meneteli! rőlösüzlet és 2 
nyilas szőlő, beköltözhető lakás­
sal azonnal eladó. Cim a kiadó­
ban. 3610

Bútorok,
jókarban, eladók (hálószoba, 
ebédlőasztal, mokettdivány, sza­
lonasztal, székek, fotelek, tükör 
stb.) Fiivészkert u. 14., emelet. ,

3597

Legolcsóbban
beszerezhető állami répamag, lu­
cernamag, muhar- és íűmag, bük­
köny, rézgálic. Hitelszövetkezet,
Csapó u. 15  3560

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.

1297
Kalapok

bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26. 1212

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min­
den színben Emerích Samu cégnél. 
Csapó ucca 7.

Ha jót akar akár áruban, akár 
anyagban, vagy munkában, a 
legjobbat kapja a 27 éve fennálló 
Földvári fele Debreceni 

Elüö Eiek t rőt oc fölkel 
Gyárban *>z«ch ryl-o 55 
Telefon 168 Gyárt, javít, 
elad, cserél, üzembe állít, újra 
tekercsel minden méretben 

dynamókat, motorokat. 
Accumulátorok újra töltése !

Kóser tejet
Cserepes ucca 3. 3607

3624
tejetek.
ható. _______

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák tejeiését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Paplanok
160,000-töl és jobbiélék legolcsób­
ban Guttmann Dávidnál, Csapó u. 
33—35. __________________ 222

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé 
reknél, Nagytemplomnál. 1 elefoa 
7-27. Cégre figyelnil_______ 2251

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok, hencserek. Széchenyi ucca 
S. Szentpétery. ______

Bútorok
egolcsóbb beszerzési helye Hauser- 
néb Simonffy ucca 2/c, városi bér-
ház.   256

Egy
darab hárma: számú Werfheim- 
szekrény eladó. Miklós ucca 11.

Bu torzsinór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb. Degenfcld tér 3.

229

László,
3629

Uj libaüzlet!
Szives tudomására hozom a n. é 
közönségnek, hogy a Simonffy 
uccai 6-os számú sátorban liba- 
üzletet nyitottam, ahol naponta 
friss libahús, tyuk, pulyka hús 
továbbá háj, bőr és zsir se! pé 
szach, legolcsóbban kapható. 
Tisztelettel Schwarcz Ferenc. - 
Megrendelést, a legkisebb tételt 
is, hazaszállítok. Megrendelhető 
9-35. sz, telefonon. Aprólék kap-

Egy
garnitúra kerti bútor és egy két­
ágú létra eladó Zugó ucca 8. sz. 
alatt.

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67. 1-386

Hcggesztést
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóüzem- 
ben. Darabos u. 20. Telefon 668.

233

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloíl olajat 
használjon; Grünberger és C 
lólerakatábóL _1258

Előrejzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerfi 
sahionminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

CSÉPLÖGARNITURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Hid ucca 16., — 
Telefon 58. >34

Parkcttfényesitfi
padlólakk különlegességek, kályha­
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék- 
íizletében, Arany János 10. (ud-

1230

vési,

Kény^eíkijbifiháíraíÉkot
előnyösen befizet

Dr. Balázs JsnS bankháza 1
Dabrereri.

Piac-utca 83. sz., Ro yl-kávéházzal iJI 
szemben, B attnar ház. íf

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

__ 1223

Valódi
angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Llitelképcs egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistcmplom- 
bazár. ___________ __2!5

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégcnfcld 
tér 11 sz  2^

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitáim* Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca J30. 1297

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16. _ _ 1231

Creppc de chinc 79 ezer,
ilottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1263

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek Telefen 
7-27 Nagytemplomnál Cégre 
figyclnil 2252



OEßWfcCZEWJ
független újság 1927 március 6.

vr^áwm*É0i
ife; lr.... 'V:

Gazdasági veiőmi>g ak
Lucernameg, L6h o/emog, 

Cukorrépámag, * »kar- 
mánymeg, Bük önymag

kaphatók

DEUTSCH ALBERT és FIA
ma ük ere ekedé Bében.

Plisszé,
gouvré szépen és olcsón. barkas 
Bella utóda, Kiilsövásártér 16., — 
Arany Jáncs ucca végén. 3648

Négyfogásos
ebéd és kétfogásos vacsora havi 
600,000 koronáért kapható, kihor­
dásra is. Kossuth ucca 60. 257

Eladó
egy 13 méteres góré. Köntös-kert, 
Köntösgát sor 13. 3650

Eladó
vagongyár közelében 200 négy­
szögöl házhely jóvizii kuttal. Érte­
kezni: Nyilas-telep, Márton Kál­
mán ucca 4. 3652

Hunyadi-malom
családi okokból kedvező fizetési 
feltételekkel eladó. Felvilágosítást 
nyújt dr. Révi, Deák Ferenc 11.

3654
Poloskairtást,

lakások vízsgálását felelősséggel 
vállalom. Poloskairtószer kapható. 
Kossuth ucca 47., Nánássy. 3651

Mérleg-«*!, súlyokat f
hltclosltvs javít $

BIHARI mériegfcésKÉtü íl
M!kl6#-utca Í6.

Imoskovits József]
úri divatsrabft termébe 

valódi angol újdonságok 
érkeztek!

Asztalostanuló
felvétetik Bálint Lajosnál, Rákó­
czi ucca 13. sz. 3647

i I VEGYES I I
BÚTOROZOTT

udvari szobát keres április 1-re 
csendes családnál idősebb ma­
gántisztviselő. „Pontos“ jo ige 
alatt a címet a kiadóba kérem le­
adni. 3296

Üzletnek,
műhelynek alkalmas száraz, beto­
nos, világos pincehelyiség uccai 
lejárattal Csapó ucca közepe tá­
ján május 1-re kiadó. Értekezni 
dr. Miklósnál, Hunyadi u. 10. 3637

5 szobás
lakást keresek lelépéssel, esetleg a 
Simonvi utón is C.m a kiadóban.

3632

I
KERESLET

Telkemet
központon (vásárcsarnok) amorti­
zációval megterhelheti, kibérelve 
építkezésre (tervrajz van), adó­
mentességen túl. Csapó u. 19. 
(Esetleg emcletráépités.) 3649

34 millió
koronát két tételben is telek­
könyvi bekebelezésre kihelyezek. 
Cint a kiadóban 3653

csinosan bútorozott szoba kiadó. 
Miklós u. 6. ____________ 3631

Középkorú
főzőnő jelentkezzen Péterfia 29„ 
baloldali uccai lakásban. 36JU

Ötszobás
lakás fürdőszobával, mellékhelyi­
ségekkel Csan-i ucca közepén má­
jus 1 -re kiadó. Bővebb íelv tago­
sítás dr Miklósnál, Hunyadi ti. 10. 
s 1 3636

Tengeridarálást
elfogad Révinéi, a terménypiacon 
v'llanyeröre berendezett termény­
daráló. Tengeri, árpa- és csirke- 
dara legolcsóbb napáron nagy­
ban és k'cs nyhen állandóan kap­
ható. Wei-z Mihály, Nyugati ti.
2. Telefon 12-61.____________ 3645

Piac u. 56.
szám alatt üzlet és műhelyek ki­
adók. Értekezés Csáthv ügyvéd­
nél, Deák Ferenc ucca 9. 3643

Uccai
szoba, előszoba bútorozva vagy 
anélkül 15-ére kiadó. Eötvös 68.

3646

Lakást
kaphat jobb fiatalember. Schnei­
dernd, Hatvan ucca 68. sz. 36H

Jómenetelii
fiiszerüzlet a belvárosban olcsón 
átadó. _____ 3605

Központi
fütéses bútorozott szoba kiadó. — 
Arany János ucca 54. 3623

rw- '
1 Valódi Molichas’ „Un’kum DH15“ vetoteépak és sót-- 8 
f tráqvázók, - r< do i Bächer-ae'1 lekók tökoracél kor |
I mánnyal, amerikai rendszerű Bácher-lókapák *' y«'b 

talrjmivelő különlegességek állandó nagy ia<lá.a
Bächev-IVfeUchar eke- é« vetfigépgyárak 

kizárólagos képviseled«
„ „ » „ Debrecen, P!*c-utca 43.
I Fiahmer Sándornál, &*$.-- reie?on 962.
1 Ugyanott a „Cormlck“-petrolaum traktor és a Magyar klr.
« "■ éllamvaaulak gépgyára kerületi képviselete.

Eladó
tanyasbirtok.

A város alatt 34Va kát. 
hold tanyásbirtok eladó.

Érlekezheini Knssulh-u. 
R., I 5. üg> v di i ódában

olosö Áron
rés.zlétfiz6iésre Is

kaphatók
WFINST0CK HENRIKNÉL
Mik fis utca 2., Apolló butorllilet.

bútorok

BÚTOROK 
beraktározását elvállalja igen ol­
csó d’jak mellett. Közraktár, Híd 
ucca 16._______ __ ________228

HÁROMSZOBÁS
modern lakást, lehetőleg a iő- 
uccán. lelépéssel sürgősen kere­
sek. Cím a kiadóban. __________

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépésse!, esetleg cserélés 
utján, Cím a kiadóban,

Wach a Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

1251

Társat
keresek cséplőgép vásárláshoz.
Megbízott: Kiss-iroda, Csaj>ó 8.

263

Faszakmában
jártas fakiadó fixfizetésscl. lakás
és tüz.'faellátással felvéteti! . Mező
Ármin fatelep. Acs előnyb en ré-
szesül. 3634

Varróleényt,
önállót, ügyeset felvesz Gruber
Klára, Hunyadi u. 3 3635

Kereskedelmi
szellemmel rendi lkező i öltétien
urinőt a Bika-szálloda halijában
épült fióküzletünk önálló vezeté-
sere kis óvadékkal felveszünk.
Bővebbet: Ingóságköz ve ti t ö. Püs-
pöki bérpalota. 3644

Jóházból
való fiút tanulónak felvesz Békés
Lajos uridivatüzlete. 3640

Téglagyárvezető,
helyben egy cégnél 33 é s i! volt
alkalmazva, állást keres. Cím a
kiadóban. 3639

Perfekt
első szobaleányt keresek hosszú
bizonyítványokkal április elsejére.
Bodor fö'dbirtokos. Nyircvyháza,
Széchenyi ut 11 240

IRőGÉPLEIRÁSOK AT 
és sokszorosítást olcsón és ízlése­
sen vállal a Könyvviteli Szakiro- 
da, Kandia ucca 4 b. t<)7

Negyedik
gimnazistához instruktort keresek. 
Cim a kiadóhivatalban. )n38

Gyakorlott
fehérnemű és gyermekruha varró­
nő házakhoz ajánlkozik. Lövinger, 
Hatvan ucca 9. 3403

Haszonbérbe
adó Újváros alatt a Dicsőfi-tanya. 
Értekezni: Márton Kálmán ügy­
ednél Piac 44. .. 3570

Ügyvédi
iroda, Piac legjobb helyén, kiadó. 
Cim a kiadóban 3569

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzcm. Piac u 9. 1247.

Makaróni gyár
helyiségei márciustól bérbeadan- 
dók. Széchnyí ucca 48.

Raktár
és irodahelyiség kiadó. Piac u. 9.

3599
4—5 szobás

lakást keresek udvar- vagy kert- 
használattal. Belépési vagy arany­
bért fizetek. Cim ív ki dób n

Kiadó
lakás és tanyabirtok Homokkert­
ben a Szabó Kálmán, Budai 
Ézsaiás és Vécsey uccák kereszte­
zésénél több mint 4 magyar hold, 
épületekkel és yetésseí együtt 
azonnal kiadó. Értekezhetni a va- l 
rosi főügyészi hivatalban, dr. des j 
Combes Emil ügyvéd irodájában.

3557
Azonnal

beköltözhető háromszobás lakás 
Iclúpésscl kiadó. Szent Anna 29., 
udvari emelet 1618

Egy
különbejáratu bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Dcgenlcld tér 3., 
keresztépület. 3614

Simonyi utón
pár szoba bútorozott lakást kere­
tek. lehetőleg két szobát és liir- 
dőszobát. Cim: Faltay, Piac ucca 
30. szám., 1. emelet. 3613

Tanos Lajos
villanyerőre berendezett művi­
rág, műlevél és sirkoszoru gyára, 
Debrecen, Darabos ucca 45. 1310

Kiadó
azonnal egy kis tiszta bútorozott 
szoba 200,000 koronáért. Tócós- 
kert, Faiskola ucca 7/g, özv. Pol-. 
gáriné. _____________ 3603

Szatócsüzlet,
felszerelve, bérbeadó. 40 fiókos 
füszerberendezés eladó. Bethlen 
u. 27._   3598

Központban
különbejáratu bútorozott szoba ki­
adó. Kálvin tér 3. (fényképész­
udvar), földszint.__  3600

Üzlethelyiséget
keresek legforgalmasabb helyen. 
Ajánlatokat: Groszmann Lajos,
Külsővásártér 18. _3619

Wírtb
zongora, jóhangu, bérbeadó, Piac 
72., 1. emelet. 3620

Varrodának
vagy irodának 2 szoba kiadó. — 
Miklós ucca 17., uccai lakás, 3621

Különbejáratu
csinosan bútorozott uccai szoba 
kiadó. Vörösmarty u. 1. 3556

Husfűstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vegv fiatal párnak 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

3537

Két
szoba, előszoba, konyha kiadó.
Miklós ucca 31.  3566

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora Ízletesen 
és olcsón.  1264

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10.    1327

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kiadó. Cim a kiadóban. 3450

KÖZPONTON
5 szobás modern lakást május ^-rc 
keresek, Cim a kiadóban. 3445

Hatszobás
modern uccai lakás olcsón kiadó. 
Hunyadi ucca 17. 3625

Kiadó
egy szoba, előszoba, konyha. — 
Piac ucca 58., I. cm. 17., 11. lép­
cső. 3626

Főtérhez
közel két, illetve három szobás 
komplett lakást keresek. Ajánlat: 
Hunyadi ucca 22., keresztépület, 
délelőtti órákban. 3628

Lakás
kiadó, egyelőre egy szoba, később 
többi. Poroszlai ut 10, 3568

Hó- és sárcípőket 
villanyerőre berendezett üze­
memben a legszebben és legol­
csóbban javítok. Szander, Deák 
Ferenc ucca 21. I4'

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

Gyermekdivatházban
Debrecen, Városháza (íőkapu mel­
lett) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és habi fchérnemüek, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg habi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek. leányka és fiú 
szövetruhák, meleg babi kabát­
kák, sapkák, kalapok.__________ .

A Hortobágy Mümalom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti telc- 
P n évtizedek óta fenálló lisztüz- 
Ictben az általánosan elismert jó- 
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren- 

! dőléseket bármilyen kis tételben 
! is házhoz szállítunk. Telefon 1 79-

Nyomatott Hegedűs cs Sándor irodalmi él nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piae utca 49 teám


